

CONTINÚA LA OFENSIVA RUSA EN GALITZIA

HA DIMITIDO EL CANCELIER DEL IMPERIO ALEMÁN

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
 - De movimiento de tropas.
 - De juntas de defensa.
 - De manifiestos y proclamas societarias.
 - De mítines y huelgas.
 - De movimiento de buques de guerra.
 - De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
 - De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Pocas noticias. Los rusos continúan su avance al Sur del Dniester, en las direcciones de Dolina y Stryj. Han hecho otros 800 prisioneros.

Los alemanes dicen que hay violentos combates en los sectores septentrionales de Oriento, y sobre todo cerca de Dunaburgo (línea del río Duna) y de Smorgon (línea del Wilia). En los frentes occidentales siguen los bombardeos y las escaramuzas.

Lo mismo sucede en el italiano y el ruso.

La crisis alemana se ha resuelto con la dimisión del canciller del Imperio, Bethmann-Hollweg, que ha sido reemplazado por el ministro prusiano von Michaelis.

COMUNICADOS OFICIALES

Austria.—Viena, 14.—En Rumania y en el frente defendido por las tropas del general Archiducado José hubo bastante actividad de las patrullas enemigas. En el sector de Coesencia fueron rechazados varios ataques rusos. Hubo vivos encuentros de patrullas. En los frentes italiano y balkánico no ha cambiado la situación.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 14.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: El enemigo inició, hacia el amanecer, intenso fuego contra nuestras posiciones en la costa. Ataques ingleses, que hicieron irrupción por la noche, cerca de Lombaertzyde, se malograron, con grandes bajas para el enemigo, por medio de nuestro fuego de contención. También hubo intensa lucha de artillería al Este y al Sudeste de Ipres, como también en algunos sectores del frente de Artois. A raíz de algunos combates entre avanzadas, al Noroeste de San Quintín, hicimos prisioneros á un cierto número de ingleses y franceses. Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Aumentó la actividad del fuego entre Soissons y Reims. En la Champagne occidental y en la orilla izquierda del Mosa fué intenso el combate de artillería hasta el amanecer. Rechazamos en varios puntos avances exploradores franceses. Al Sur del bosque de Soulanes (al Norte de Reims) nuestras tropas de asalto se posesionaron de parcelas de trincheras francesas, defendiendo sus posiciones contra varios contraataques enemigos. Nuestro fuego desvirtuó, al Sudoeste de Somme-Py, un avance enemigo que se iba preparando. En el bosque de Avocourt nuestros exploradores hicieron algunos prisioneros.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—La lucha de ambas artillerías fué más intensa que en días anteriores, en la llanura de la Lorena. Tuvimos éxito á raíz de algunos movimientos exploradores, dados en la pendiente occidental de los Vosgos centrales. Ayer derribamos en luchas aéreas y por fuego anti-aéreo 21 aparatos enemigos y un globo cautivo.—Frente oriental de la guerra.—Frente del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Continuó viva actividad de combate en Dunaburg y en Smorgon. En la Galitzia oriental solamente hubo actividad del fuego en el sector de Brzezany. Fuertes lluvias impidieron, también al Sur del Dniester, los combates. Sólo al Sur de Kalusz hubo encuentros locales.—No ha cambiado la situación en los demás frentes de ejército, como tampoco en el frente macedónico de la guerra.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 14.—Frente occidental: Hacia Wladimir-Volinsky unos elementos enemigos, apoyados por su artillería, atacaron nuestras posiciones, penetrando en nuestras trincheras; pero las reservas que acudieron rechazaron al enemigo y restablecieron la situación. Continuó durante la noche del 13 la lucha á orillas del Lomnitsa. En la desembocadura del río, nuestras tropas pasaron á la orilla izquierda y ocuparon las alturas de la línea Dniester-Pukachov-Budniki. Después de encarnizado combate fué desalojado el enemigo también de las alturas al Este de Hareusz. Los pueblos de Studayanki, Podgorki, en la orilla izquierda del Lomnitsa, fueron ocupados por nuestras tropas. En la región de Kalusz, nuestras tropas del regimiento Tchetchkenek, en una carga brillante, se apoderaron de cuatro cañones pesados. Más tarde, en el frente Landestreu-Idiany que cubre los pasos hacia las carreteras de Kobnatif Dolina. Los pasos del mismo río cerca de Penkshinsko han sido igualmente ocupados por nuestras tropas. En los combates del 11 apresamos á 10 oficiales y 750 soldados.

dados, en su mayoría alemanes, 5 cañones y 10 ametralladoras. En los demás frentes no hay variación.

Italia.—Coltano, 14.—Durante la noche del 12 al 13, en el valle de Eia (torrente de Vanoi), un destacamento del batallón alpino de Valcanónica ha sorprendido y destruido un puesto de las avanzadas enemigas á dos mil doscientos treinta y ocho metros de altura, regresando con prisioneros y material á nuestras líneas. Durante el día de ayer la lucha de artillería ha sido violenta entre el Adigio y el Astico. En el resto del frente nuestra artillería ha estorbado movimientos enemigos en la cima de Zeuse di Cece (?) (valle de Travignolo), en el valle de Malmara, en el monte Cebio y en el camino de Chiapovano á Santa Lucía. La artillería del adversario ha bombardeado preferentemente nuestras posiciones del Isonzo Central y del Carso. La actividad aérea ha sido considerable durante todo el día. Todos nuestros aparatos han regresado indemnes. Un avión enemigo derribado durante un combate aéreo ha caído cerca de Trieste.

Francia.—París, 14.—Comunicado de las once de la noche: «Esta mañana los alemanes emprendieron un ataque contra las posiciones francesas al Sur de Courcy. Después de un vivo combate, los franceses han recobrado los elementos de trincheras en los que los alemanes habían logrado poner pie, excepto un pequeño puesto que quedó entre sus manos. La actividad de ambas artillerías ha sido muy viva en el curso de la jornada en diversos puntos del frente. En la altura 304, en las regiones del Monte Alto, del Casco y del Tetón el bombardeo alcanzó una gran violencia. Los alemanes han disparado 2.000 proyectiles contra Reims y han herido á dos personas.»

Inglaterra.—Poldhu, 14.—Parte oficial británica.—Aparte de la actividad de artillería acostumbrada por ambas partes, no ha ocurrido durante el día nada de especial importancia.

Nuestros aeroplanos continuaron ayer con éxito sus operaciones de bombardeo, como asimismo durante la noche precedente.

Las luchas aéreas continuaron en el transcurso del día y fueron derribados cuatro aparatos enemigos y otros tres forzados á aterrizar sin gobierno. Otro aeroplano enemigo fué derribado dentro de nuestras líneas por nuestros cañones anti-aéreos.

El Almirantazgo anuncia que el transporte británico *Aimdal*, con algunas tropas á bordo, fué torpedeado y hundido en el Atlántico el día 27. Seis soldados, un pasajero y un oficial, así como tres hombres de la tripulación, se ahogaron.

Rusia.—Poldhu, 14.—Parte oficial: «El ejército del general Korniloff ha conquistado mucho terreno en todo el frente. Las posiciones difíciles al Sur han sido vencidas, y el ala izquierda ha avanzado, verificando un movimiento envolvente en un frente de unos trece kilómetros. El miércoles cogimos 860 nuevos prisioneros al enemigo.»

Rusia.—Poldhu, 14.—Parte oficial ruso.—Fuego en el bajo Lomnica, entre la confluencia de este río con el Dniester y Kalusa. Los rusos han ocupado después del combate la aldea de Novika, al Sudoeste de Kalusz.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Una conversación con Don Alfonso XIII. Londres, 14.—El Rey de España ha recibido al enviado especial en Madrid de *The Daily Express*, haciéndole las siguientes declaraciones: «Tenemos que seguir neutrales hasta el fin de la guerra, y de esa neutralidad no saldremos, á menos de ser atacados. Mis relaciones con Inglaterra y con Francia son excelentes, é igualmente me congratula decir que nuestras relaciones con Italia tienen el carácter más amistoso. Si Inglaterra pudiese enviarnos carbón y los Estados Unidos algodón, todo sería perfecto. Francia é Inglaterra son nuestros vecinos más próximos, y nos llamamos en el caso de aquellos vecinos que viven entre ellos en perfecta armonía, sin perjuicio de los pequeños y pasajeros roces que puede engendrar la misma familiaridad. Para nada afecta ello, sin embargo, en el caso de España, á los estrechos, tradicionales y reales lazos de amistad que unen á mi país con las naciones vecinas. Cierto que los españoles, como otros á quienes no afectó la guerra, admiran la reputación de ante guerra del ejército alemán. Y en este sentido son germanófilos algunos, sin que aquella admiración ó germanofilia suponga en modo alguno enemistad para los aliados. En cuanto á las importaciones de nuestras frutas, yo espero que el año próximo Inglaterra hallará medio de permitir la importación de naranjas, pues ello aportaría gran consuelo á los quebrantados por la guerra á los naranjeros valencianos.»

Preguntó al Rey el corresponsal si tendría á bien explicarle los orígenes de la crisis actual española, y el Soberano contestó: «España sufre lo que podríamos llamar indigestión financiera. Una parte del pueblo ha prosperado mucho á causa de la guerra; otra parte ha sufrido serio quebranto en sus intereses por causa también de la guerra. Y de ello ha resultado un cierto malestar industrial. La situación se ha hecho más complicada por el movimiento patriótico del Ejército, que desea que el dinero votado por el Parlamento tenga el mejor empleo posible.

El Ejército pide también se le modernice; pero es completamente falso decir que en ese movimiento haya nada que pueda afectar á su fidelidad.

Otra complicación es el movimiento de Cataluña. Ciertos catalanes piden una especie de independencia y quieren que sus asuntos, sus intereses locales sean gobernados en Barcelona. Mi Gobierno está dispuesto á discutir de un modo amistoso todas las peticiones formuladas de un modo legal. Deseamos yo y mi Gobierno ver á Cataluña y á Barcelona aún en mayor estado de prosperidad que ahora. Se propone el Gobierno dar satisfacción á cuantas peticiones parezcan justas y hacer ver á los demás el carácter poco razonador de aquellas peticiones. Pero la crisis no podrá solucionarse totalmente antes de terminar la guerra.»

El corresponsal se preguntó entonces á Su Majestad si quería explicarle francamente el movimiento revolucionario de España. Sonrió entonces el Rey y contestó: «Yo miro con confianza hacia el porvenir. Sin duda, lamento que los reformistas, que hace un año eran monárquicos, se hayan colocado ahora al lado de los republicanos, diciendo que yo perteneczo á una década ya pasada. Pero ¿es que hay un Rey más moderno que yo? Éstimo que la guerra causará inmensos movimientos en todos los países, y que los Gobiernos futuros habrán de iniciarse hacia un socialismo, á un género de socialismo de Estado, tal como el que vosotros tenéis en Inglaterra. La guerra ha de durar aún largo tiempo, á mi entender; pero la paz llegará, y cuanto más pronto mejor. Después de las declaraciones de Lloyd George y de Ribot no creo posible ir á ofrecer mis servicios como mediador; pero estoy dispuesto á continuar mi labor bienhechora y humanitaria.»

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

Los estudiantes de París.—París, 14.—La Asociación latino-americana de estudiantes de París ha depositado una corona en el panteón de hombres ilustres franceses. Se han pronunciado entusiásticos discursos.

Telegrama de salutación.—París, 14.—Con motivo de la Fiesta Nacional, Luzzatti, presidente de la sección italiana del Parlamento interaliado, ha dirigido á Clemenceau, presidente de la sección francesa, el siguiente despacho: «Francia, que dió al progreso político y á la Humanidad los resplandores de la antorcha civilizadora, por aquella inmensa y grande revolución de 1789, es hoy más que nunca la esperanza y guía de los pueblos libres. En este día solemne la sección italiana os envía su voto más ardiente para vuestra querida patria y la liberación de las naciones oprimidas.»

Contra un Príncipe alemán.—París, 14.—El consejero Dubois ha presentado una denuncia por robo contra el Príncipe Eitel, á quien acusa de haber saqueado un castillo de su propiedad.

El 14 de julio en París.—París, 14.—La Fiesta Nacional se está celebrando espléndidamente, habiéndose verificado la presentación al pueblo de las banderas regimentales que se distinguieron en los campos de batalla. Asisten el Presidente, M. Poincaré, todo el Gobierno, diplomáticos, generales y numerosísimas personalidades y público. El Presidente impuso á primera hora numerosas condecoraciones, entre ellas á varios soldados de la Legión extranjera, coloniales, cazadores, aviadores, etc. Inmensa muchedumbre ha hecho entusiásticas ovaciones á los soldados y á los aviadores, que en gran número volaban sobre el campo en que se celebraba la ceremonia. A continuación se ha celebrado la tradicional revista, desfilando las fuerzas por delante de la tribuna presidencial y repitiéndose las aclamaciones verdaderamente frenéticas. El entusiasmo es hoy inmenso en París.

Dice el ministro de la Guerra francés.—París, 14.—El ministro de la Guerra publica hoy en «El Radical» unas declaraciones, en las que compara la época presente á la de la Revolución, y dice que nuestra época es aún más grande que aquella. Hoy estamos en presencia del dilema: «O despotismo y esclavitud ó libertad para los pueblos.» Si algunos de esos corazones débiles de que habla Kerensky me dice: «¿Hasta dónde queréis arrastrarnos?», responderé con Wilson: «Hasta que hayamos logrado nuestro fin; cesaremos de combatir cuando la libertad y la democracia estén seguras.»

El «Día de Francia».—Londres, 14.—Londres celebró hoy el «Día de Francia». Desde las primeras horas de la mañana, banderitas y otros emblemas se venden en las calles en beneficio de la Cruz Roja francesa. El embajador de Francia ha publicado el mensaje siguiente: «En este aniversario de nuestra fiesta nacional me congratulo al expresar mi gratitud á los miembros del Comité londinense de la Cruz Roja francesa, que han sabido mantener el nivel de su actividad en Francia. Sus hospitales son unos modelos de organizaciones; sus obsequios á nuestros heridos son es-

pléndidos; su ayuda á los hospitales de la Cruz Roja ha llegado á ser indispensable; sus ambulancias, cantinas, enfermerías y otros servicios son reconocidos como parte integrante de nuestro servicio militar. Esa ayuda á Francia constituye una gran misión internacional.» El año pasado más de 100.000 libras fueron recogidas, y este año todo indica que esa suma será ampliamente excedida, pues la Comisión espera llegar á 250.000 libras.

En la Cámara italiana.—Roma, 14.—Antes de suspender las sesiones el diputado Gasparotto invita á saludar, en nombre del país, al pueblo combatiente, tanto al jefe del Estado, como se trasladó del Quirinal á los Alpes, como á los jefes de los ejércitos, y especialmente á nuestros maravillosos soldados. (Vibrantes aplausos, á los cuales se asocian los generales y ministros.) Boselli dice que saluda en nombre de toda Italia á los que consagran y defienden los ideales italianos. «Enseñaremos á las generaciones futuras cómo se defiende á la patria y á la civilización.» (Muy bien. Bravo.) Saluda al presidente de la Cámara, que personifica el recuerdo de las guerras por la independencia italiana. (Vivas aprobaciones.) Dice que siente la responsabilidad que le impone la confianza del país y que espera iniciar un programa en favor de los que vuelvan de las batallas y de los que en Italia trabajan y piensan en favor de todo el pueblo italiano, que hoy sufre y espera, pues cree en una nueva era de civilización. (Vivísimas aprobaciones.) Boselli exalta el ejemplo del Rey de Italia (Aplausos.), que vive en medio de sus soldados, y que por su obra, dice á todos los combatientes, á los pueblos y á las familias, Italia está con ellos y la tradición monárquica también. (Vivísimos y prolongados aplausos.) El presidente de la Cámara, Marcora, da las gracias y ensalza la dignidad tranquila de las discusiones en el Parlamento, y envía un saludo á la Marina, al Ejército y al Rey, ejemplo admirable de disciplina, resistencia y espíritu acorde, que permitirá gozar de las ventajas obtenidas en la causa de la civilización y de la justicia por la valentía de nuestros soldados y aliados. (Vivísimas aprobaciones y prolongados aplausos.) Se levanta la sesión á los gritos de «Viva Italia!», «Viva el Ejército!», «Viva el Rey!»

LOS BELGAS

Labor de una Misión belga.—París, 14.—El «Petit Parisien» publica un artículo de M. Vandervelde, en el que el ministro belga refiere el viaje de la Misión socialista belga á Rusia. Expresa su satisfacción por lo rápidamente que mejora la situación en todos los aspectos, y añade: «En cuanto á la guerra, es inútil repetir que nadie quiere en Rusia ni paz separada ni armisticio. Los rusos estarán con los aliados hasta la hora de la paz. Nadie, aparte de algunos extremistas, piensa tampoco en una paz por abdicación militar, cuando se tiene en presencia el kaiserismo en armas. Todo el mundo quiere desarrollar la fuerza ofensiva y defensiva del ejército.» Termina el artículo afirmando la convicción del poder de la joven Rusia, que le permitirá triunfar de cuantos obstáculos puedan presentarsele.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El partido conservador alemán.—Zurich, 14.—El partido conservador alemán acaba de adoptar un acuerdo, según el cual estima que la institución del sufragio universal en Prusia constituye un peligro para la Monarquía y el Imperio.

Reunión del Reichstag.—Berna, 13.—Durante un cuarto de hora escasamente estuvo reunido ayer tarde el Reichstag, tratándose de cuestiones secundarias y aplazando las sesiones hasta el 19 de julio.

Inquietudes.—Zurich, 14.—El Rey de Sajonia ha regresado precipitadamente á Dresden del frente ruso. El Príncipe heredero se muestra muy contrariado por los proyectos de reforma, declarando que la Monarquía tenía motivos para las inquietudes.

Nuevo Consejo de guerra.—Zurich, 14.—De Berlín dicen que ayer se celebró un nuevo Consejo de guerra al que asistieron el Kaiser, el Kronprinz, Hindenburg y Bethmann-Hollweg. Son esperados, de un momento á otro sensacionales acontecimientos.

Ha dimitido el canciller alemán.—Berna, 14.—De Berlín dicen que el periódico *Germania* comunica la dimisión del ministro prusiano von Stein, y que también ha dimitido siano von Stein, y que también ha dimitido el canciller y varios ministros. Tan pronto se nombre nuevo jefe del Gobierno, el Reichstag se reunirá en asamblea plenaria. El sucesor de Bethmann, según se cree, tan pronto suba al Poder, se adherirá á la proposición de la mayoría del Reichstag para una paz sin anexiones ni indemnizaciones. Afade el periódico: «Por conducto fidedigno sabemos que el Emperador acepta la fórmula de paz sin anexiones ni indemnizaciones.»

LOS RUSOS

La actitud de Finlandia.—Helsingfors, 14.—El vicepresidente del Senado finlandés ha declarado que su país se negará á dar toda contribución de guerra á Rusia mientras no se le garantice su independencia.

La ex Zarina.—Poldhu, 14.—La ex Zarina

se halla en la cárcel de Tsarkoe-Selo, y no puede andar por tener una pierna hinchada á causa de sus afecciones del corazón. Desde la revolución sólo ha salido en un coche de mano.

Dice el ministro de la Guerra.—París, 14.—El ministro de la Guerra publica hoy en el *Radical* unas declaraciones, en las que compara la época presente á la de la revolución, y dice que nuestra época es aún más grande que aquella. Hoy estamos en presencia del dilema: «O despotismo y esclavitud, ó libertad para los pueblos.» Si algunos de esos corazones débiles, de que habla Kerensky, me dice: «¿Hasta dónde queréis arrastrarnos?», responderé con Wilson: «Hasta que hayamos logrado nuestro fin; cesaremos de combatir cuando la libertad y la democracia estén seguras.»

LA DIMISION DEL CANCELIER

Comentarios austriacos.—Viena, 14.—Los periódicos expresan su gran sentimiento sobre la próxima dimisión del Canciller del Imperio, Bethmann Hollweg, dimisión que no puede dejar lugar á dudas, según las últimas noticias de Berlín, y tanto más cuanto que el Canciller era siempre un partidario convencido de las alianzas con Austria. El Canciller es un hombre de aptitudes nobles excelentes, tanto políticas como morales, é indudablemente uno de los hombres que ha sido para el pueblo alemán una de las mayores honras. Si ahora presenta su dimisión puede ser esto motivado porque no se crea capaz de llevar á cabo los planes cuya realización consideraba necesaria para el bienestar de la patria. Los periódicos hacen resaltar que Bethmann Hollweg ha sostenido siempre el principio que es hoy el bien común de Alemania y de Austria-Hungria, el principio de que nuestra alianza no puede ser destruida y que ningún cambio de personas puede destruir este punto de las políticas de los Imperios centrales. La Monarquía hapsburguesa y el Imperio alemán están unidos en vida y muerte en esta ruda lucha, y conducirán la guerra que les ha sido impuesta, cada vez en más estrecha unión, á un honroso fin.

Hindenburg y Ludendorff.—Koenigswusterhausen, 14.—El mariscal von Hindenburg y el general Ludendorff, llegados ayer á Berlín llamados por el Emperador, conferenciaron por la tarde con los jefes de las fracciones políticas del Reichstag sobre la propuesta resolución de la paz y sobre la situación militar, señalándose con este motivo la energía incólume del ejército y el muy favorable estado de las cosas.

El relevo de Ermoli.—Amsterdam, 14.—La Prensa alemana continúa ocupándose de la crisis causada por los éxitos rusos. Hindenburg y Ludendorff, después de haber visitado el frente ruso, y relevado von Ermoli por haber permitido el avance ruso, han sido llamados precipitadamente por el Kronprinz, que parece dirigir las negociaciones de la crisis. El *Lokal Anzeiger* ha sido suprimido por la censura, y se publica bajo el nombre de *Abendzeitung*.

Dimisión aceptada.—Londres, 14.—El *Taegusich Rundschau* anuncia que el Canciller ha ofrecido su dimisión, que ha sido aceptada por el Kaiser.

También el ministro de la Guerra.—Poldhu, 14.—Telegrafían de Copenhague que, según el *Taeglicher Rundschau*, el Wolff Bureau anuncia la dimisión del Canciller. Asimismo ha dimitido el ministro de la Guerra de Alemania.

El nuevo Canciller.—Nauen, 14.—Al Canciller imperial alemán, von Bethmann Hollweg, le ha sido admitida su dimisión, siendo nombrado en su lugar el hasta ahora subsecretario del ministerio de Hacienda de Prusia, y comisario de Estado del servicio de alimentación de Prusia, Michaelis.

LOS NEUTRALES

Una explicación.—Londres, 14.—El Gobierno alemán presenta una explicación sobre el asunto Rautenfeld al Gobierno noruego. Según una nota oficial, las valijas fueron dirigidas al jefe militar del ministerio de Negocios Extranjeros por un depósito militar pidiendo que las valijas fueran trasportadas á su destino, á través de Christiania, por medio de un correo diplomático. El ministerio de Negocios Extranjeros envió las valijas sin examinar su contenido. El Gobierno alemán desapruaba fuertemente la acción cometida por el depósito militar y presenta excusas al Gobierno noruego y declara que en lo sucesivo examinará las valijas. La Prensa noruega recibe la noticia con comentarios sobre el evidente apuro del Gobierno alemán, obligado á buscar increíbles razones para disculpar su torpeza.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El vapor español «Eolo».—Londres, 14.—El vapor español *Eolo*, cargado de mineral, ha llegado á Glasgow con la tripulación que le facilitó un pesquero á quien encontró en ruta.

Detención de un velero holandés.—Nauen, 14.—(Comunicado oficial).—Aviones de la Marina alemana detuvieron el día 12, al amanecer, en Loffoden (mar del Norte meridional), al velero holandés *Agida*, con contrabando para el Havre. El barco fué llevado más tarde, por torpederos alemanes, á Zeebrugge, como buena presa.

Informaciones de provincias

HACE MEDIO SIGLO

Día 15 de julio de 1867.—Dice un diario de Gijón del 13: «Hemos observado hoy por la mañana un círculo luminoso que rodeaba el disco del Sol, y de enorme circunferencia. El borde exterior lo formaba una nube densa matizada con los colores del iris por efecto de la refracción de los rayos solares, y la visión del centro se componía de ligera niebla blanquecina. Este fenómeno es precursor de grandes lluvias y vientos, según ya se ha observado, y esto no lo extrañamos cuando en todo lo que va de verano hemos tenido un continuo mal tiempo. (De La Correspondencia de España.)»

EE SAN SEBASTIAN

S. M. la Reina doña María Cristina.—San Sebastián, 15.—S. M. la Reina doña María Cristina pasó ayer en automóvil, acompañada de la Srta. Heredia y el marqués de Castell Rodrigo.

Las Diputaciones vascas.—Las Diputaciones vascas se reunirán el lunes en Vitoria. No concurrirá Navarra. El presidente de la Diputación ha llamado hoy a los directores de los periódicos locales, invitándoles a enviar redactores a la reunión. En ella trataron las Diputaciones de la ampliación de su autonomía.

La exportación de material telefónico.—El embajador de España en Londres, Sr. Merry del Val, ha marchado a aquella capital. Antes de salir le visitó el alcalde de San Sebastián para pedirle que gestione la fácil exportación de material telefónico, que tanto escasea aquí.

—Ha llegado el ex ministro Sr. Alvarado. ¿Una desgracia?—Comunican de Villafranca que se ha hallado en el río el cadáver de una mujer. No ha sido identificado; pero se supone sea el de María Bautista Iturrioz, vecina de Galarneta. Se practican diligencias para el esclarecimiento de este suceso.

Academias militares

Ingenieros.—Guadalajara, 14.—Aprobaron hoy el segundo ejercicio D. Miguel Moral García, D. Juan Becerril Pignaux, D. Alberto Piris Aboitir, D. Emilio Manzano López Pelegrín, D. Juan Ramón Barón, D. Andrés Rovries Llopert, D. Enrique Casablanca Yangua, D. Enrique San Juan Quesada y D. José Rivera Lopaza.

Ha aprobado el cuarto ejercicio D. Hermenegildo Herreros Fernández. Del quinto ejercicio D. Juan Arnott Tarrazo, D. Rafael Martín Vila y D. Fernando Puells Sancho.

Caballería.—Valladolid, 14.—Aprobaron reconocimiento y Gimnasia D. Marcelino Frutos García, D. José Bordes Gamboa, don Mariano Santos Herrando, D. Francisco Sánchez Zamora, D. Luis González García, D. Miguel Ruiz Isaac, D. Eloy García Pérez y D. Fermín Urcola Fernández.

Francés y Dibujo, D. Teodoro Carrasco de la Villa, D. Antonio Gonzalo Parisio, D. Miguel Cabanellas Torres, D. Agustín Crespo de Valdaura, D. Joaquín Crespo de Valdaura, D. Félix Martínez Ramírez y D. Manuel Hidalgo Iglesias.

Aritmética y Álgebra (ejercicios oral y práctico), D. Antonio Gómez, D. Juan Jiménez Momediano y D. Mariano Peñas Gallego. Geometría y Trigonometría (ejercicios oral y práctico), D. Rafael Martínez Echevarría, D. Oswald Capaz Montes y D. Enrique Quintela Barrio.

Artillería.—Segovia, 14.—Aprobaron el primer ejercicio D. Rafael Villegas Romero, don Acebo Norina, D. Joaquín Horroero Torres, D. Carlos Alzugaray Jácome, D. Bernardo Villoldo Herrero, D. Jesús Domenech Ramírez, D. José Orduña Moral, D. Emilio Belled Gómez, D. Salvador Ripoll Morel, D. Manuel

Alfaro Segovia y D. Francisco Huelin Gomez.

Han aprobado el segundo y tercer ejercicios D. José del Río Sans, D. Francisco Uriarte Martínez, D. Rafael Neira Franco, D. Juan Fontani González Quesada, D. Francisco Echanove Guzmán, D. Mariano Tomé Cabrero y D. Antonio Leizaola Tejada.

Aprobaron el cuarto ejercicio D. Nazario Mancilla Hermoso, D. José López Barrón, D. Luis Sala Gavarrete, D. Pedro Herrera Escrivá y D. Miguel Villalonga Pons.

Del quinto ejercicio se examinaron nueve opositores, los cuales fueron desaprobados.

Intendencia.—Avila, 14.—Aprobaron el primer ejercicio D. Domingo Regidor Herrero, D. José Lagazo Jurado, D. Nicolás Martínez Sánchez Albornoz, D. Lorenzo Llado Comas, D. Pedro Lara Revilla, D. Adolfo Carretger Daisnovich, D. Fernando Velasco Matacos, D. Emilio Saez Martín Casals, D. Carlos Martín Posadillo Daye, D. Romigio Fernández de Pablo, D. Eduardo Murillo Arriola, D. Angel Sánchez Encanase, D. José Quirara de Viste y D. Lamberto Mateo Lafuente.

Han aprobado el segundo ejercicio D. Juan Benassar Salvá, D. Carlos Aguado Cabeza y D. Adolfo Carretger Daisnovich.

Aprobaron el tercer ejercicio D. Rufino Beltrán Vivas, D. Manuel Marín Gómez y D. Carlos de Haya González.

Han aprobado el cuarto ejercicio D. Fernando Ruiz Segalerva y D. Antonio Juliá Sampil.

En el quinto ejercicio fueron reprobados tres aspirantes que se presentaron.

Infantería.—Toledo, 14.—Han sido aprobados en la Academia de Infantería en el primer ejercicio: D. Agustín López Molinillo, don Rafael Aguilar Fontes, D. Arturo Obanos Ramos, D. Bartolomé Díaz Solar, D. Germán María Estelle, D. Manuel Segura Alcalá, don Jesús Vélez Bustamante, D. Antonio Suárez López Fendo, D. Antonio Fernández Medina, D. José Morón Pérez, D. Eladio López Sanz, D. Francisco Gómez Palacios, D. Rufino Vela Blasco, D. Alejandro Brela Aramburu, don José Rojas Morillo, D. Jesús García López, D. Nicolás Díez Gil, D. Cayetano Bolo Candelas, D. Emilio Domínguez Maristany, don Luis Serrano Gómez, D. Francisco Martín Fernández, D. Gregorio Moya Díez, D. Florentino Moya Díez, D. Luis Pérez Peces, don Mariano Flórez Martínez, D. Ricardo Serrano Palacio, D. José Casado Busto, D. Felipe Pérez Lema, D. Jenaro Miranda Barreiro, D. Francisco Ojeda Delgado, D. Alejandro Gutiérrez Martínez, D. Manuel Vilarejo Corrales, D. Manuel Afán Rivera, D. Manuel Dueñas Restoy, D. Joaquín Rodríguez Clemente, D. Angel Gómez Herrero, D. Lorenzo Valera Valera, D. José Candelas Fononf, D. José García Primo, D. Francisco Robles Villegas, D. Germán Díaz Sánchez.

Segundo ejercicio: D. Angel Rojas Santamaría, D. Bernardo Fernández Balsera, don Gonzalo Suárez Navarro, D. Hilario Fernández Recio, D. Fernando Valencia Galla, don Fidel López Yuste, D. Francisco Rama Piquer, D. Luis García Servas, D. Ramón Castro Gallarza, D. Simón Vizaín Zegata, D. Francisco Matos Pantoja, D. Pascual Miñana Concepción, D. Jesús Vázquez Miñana, D. Rafael Calderón Sánchez, D. Ramón Rivero Mira, D. Emilio Ruiz Mateo, D. Alejandro Sirvent Dargent, D. Francisco Vázquez Pereira.

Cuarto ejercicio: D. José Jerez Fuentes, D. Javier Caamaño Calderón, D. Manuel Pajulas Villarete, D. Cristóbal Lora Castañedo, D. Alfonso Pérez Martínez, D. Rafael Muñoz Valcárcel, D. José Mosquera Pabero, D. Emilio Samperio Ruiz, D. Francisco García González, D. Manuel Fuertes Castelló, D. Antonio López Haro, D. Hermenegildo Alvillo Sedano, D. Antonio Moreno, Fariols, D. Acedes Hernández Santonja, D. Juan Campos Valdés.

Quinto ejercicio: D. Enrique Gutiérrez Rubalbenvia Mariano, D. Bernardo Benedit, don

Juan Río Fernández, D. Antonio Maestre Vidal, D. Julio Compañí Fernández, D. Pedro Pujales Carrasco, D. Valeriano Hoyo Gruchaya.

LAS DIPUTACIONES VASCAS

La de Navarra.—Pamplona, 14.—La Diputación de Navarra, oídas las consideraciones expuestas por el Consejo administrativo de la provincia respecto a los deseos expresados por las Diputaciones vascas de reunirse el día 16 las de las cuatro provincias para concretar, confirmar y renovar la afirmación del deseo de que se restablezca su autonomía, ha acordado manifestar al presidente de la Diputación de Guipúzcoa la viva y entusiasta simpatía que le merece este propósito, lamentando no poderse asociar en el momento actual a las gestiones que se realicen, en atención a las difíciles circunstancias por que atraviesa España, aplazando la demanda de dicho deseo para cuando Navarra lo estime oportuno; pero sin dejar por ello abandonadas las aspiraciones de las otras provincias hermanas. El acuerdo ha producido en general buen efecto. Los jaimistas formularon un voto particular afirmando la tendencia regional dentro de la unidad intangible de la Patria. Los regionalistas censuran el acuerdo.

ANDALUCIA

Exequias por el obispo.—Cádiz, 14.—En la catedral se han celebrado solemnes funerales por el finado obispo José Rancés Villanueva, oficiando de pontifical el cardenal Almaraz, ejecutándose a gran orquesta la misa de Perosi y pronunciando una brillante oración fúnebre el magistral de la catedral gaditana D. Ignacio Navarro Canales. La catedral estaba llena, con representaciones de todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como de corporaciones y entidades, entre ellas de las Compañías Transatlántica, Pinillos e Ibarra, más centenares de fieles. Por la tarde regresará a Sevilla, en el expreso, el cardenal Almaraz.

Incendio en una dehesa.—Jerez, 14.—En una dehesa propiedad del Municipio se ha declarado un violento incendio, que ha destruido centenares de árboles, de los cuales no se había efectuado el descorchado, privando esta circunstancia al Municipio de un importante ingreso, que aumentará la crisis por que atraviesa el Erario.

Otros incendios.—También ha habido otro importante incendio en el cortijo La Ina. Las llamas destruyeron gran extensión de sembrados, siendo las pérdidas muy importantes. En término de tres días se han registrado seis incendios en los montes y campos.

El cardenal Almaraz.—Cádiz, 14.—En el expreso regresó a Sevilla el cardenal Almaraz, que fue objeto de cariñosa despedida.

Dehesa ardiendo.—Jerez, 14.—En automóvil salieron el alcalde y el Juzgado, con los oficiales de la Guardia Civil, marchando a la dehesa propiedad del Municipio, que continúa ardiendo.

Inauguración de una avenida.—Huelva, 14.—Esta tarde ha sido inaugurado el primer trozo de la avenida de la Rábida, construida por la Junta de Obras del Puerto a orillas del Odiel, contando con dos muelles, uno para la industria pesquera, y otro para materiales combustibles. La obra es grandiosa y dará hermoso aspecto a 500 hectáreas de terreno en los que se instalarán industrias, fomentando la riqueza. Bendijo la nueva avenida el arzobispo, y el gobernador civil, D. Eusebio Salas, pronunció un elocuente discurso enalteciendo la labor del ingeniero autor del proyecto, D. Francisco Montenegro. Concurrieron las autoridades y Corporaciones y presenciaron el acto más de 5.000 vecinos.

Suceso misterioso.—Ha sido encontrado en la calle de José Noguera el cadáver de un sujeto inofensivo llamado David Giráldez, permaneciendo en el misterio la forma en que encontró la muerte. Por si con el suceso tuviera relación, fué detenido Juan Carreras, el cual niega toda participación.

ARAGON

Acuerdo municipal.—Zaragoza, 15.—El Ayuntamiento, en la última sesión, acordó conceder la medalla de oro de la ciudad al

general D. Luis Huerta, como testimonio de agradecimiento a su proceder en los años que ha estado al frente de la Capitanía general de la quinta región.

Periódico que deja de publicarse.—Como consecuencia de la censura, y mientras ésta dure, el periódico republicano Ideal de Aragón ha acordado suspender su publicación hasta que se restablezca la normalidad constitucional.

Detenición de un ladrón.—Ha sido detenido un sujeto apodado el Churrero, que había cometido distintos robos hace algún tiempo.

El calor.—El calor que se deja sentir es sofocante, marcando el termómetro 38 grados a sombra.

CATALUNA

Viajeros.—Barcelona, 14.—Han llegado de Madrid los diputados Sres. Lerroux y Rodés; de Olot, el Sr. Llosas, y de Gerona, el marqués de Camps.—También han llegado el ingeniero de la Dirección de Correos y Telégrafos, Sr. Maura, y el jefe del Material, Sr. Rojas, para efectuar la recepción de cinco coches correos con destino a las estafetas ambulantes, con arreglo a los modelos más recientes.

Un entierro.—Al entierro del sindicalista José Climent, que fué civil, asistió gran número de obreros. No ocurrió ningún incidente.

Animación.—Los centros políticos siguen muy animados y concurridos.

La semana municipal.—Acompañado de una Comisión de la Escuela de Funcionarios, ha hecho entrega hoy el alcalde al gobernador de las conclusiones en la tercera semana municipal.

Toros.—Mañana, en la Plaza Monumental, se lidiarán seis novillos-toros, de Albatrán, por Pastoret, Chacillo de Baracaldo y el Catalán, nuevo en esta plaza, Eusebio Ventolrà.—Ha sido suspendida la becerra que esta noche debía celebrarse en Las Arenas.

Hallazgo de restos humanos.—Al construir la cloaca de la calle llamada de Fonollá, ha sido hallado gran número de restos humanos. A los primeros hallazgos, las comadres del barrio se alborotaron, hablando de crímenes misteriosos. Todo se reduce a que allí estuvo situado el cementerio de la iglesia de San Cucufate.

Envío de golfos.—Algunos periódicos se ocupan del envío de golfos y niños desde Madrid. Niegan lo manifestado por el alcalde de la corte, y aseguran que entre los recientemente importados hay niños de catorce, doce y hasta diez años, sin que hayan venido acompañados por persona alguna de su familia.

Misas en la Audiencia.—El presidente de la Audiencia, Sr. Longuè, ha dispuesto que se celebre todos los domingos, a las once, misa en la capilla del Palacio de Justicia.

Kioscos cerrados.—Han sido clausurados unos kioscos destinados a la venta de periódicos, por expender en ellos «La Veu» y otros periódicos con hojas clandestinas de enajene.

Fiesta suspendida.—Se ha suspendido la fiesta de la suelta de palomas, organizada por la Real Sociedad Colombiñola de Cataluña con motivo de la inauguración de su nuevo local social. Debía celebrarse mañana en el Tibidabo. Completaba el programa de las fiestas un «raid» de aviación a cargo de la escuela instalada en Prat de Llobregat, y una carrera a pie.

Incendio.—Ayer se declaró un incendio en una fábrica de productos químicos, situada en la barriada de San Adrián. El fuego se inició en el local de productos elaborados. Los bomberos lograron localizar el incendio. Las pérdidas son importantísimas, así por los géneros destruidos como por los destrozos en la maquinaria.

Un banquete.—Gerona, 14.—Para celebrar su nombramiento de inspector general de Enseñanza, se ha celebrado un banquete en honor del diputado a Cortes D. Julio Fournier, asistiendo al acto más de doscientos comensales.

El Sr. Fournier pronunció un elocuente discurso para manifestar sus propósitos de trabajar en pro de la enseñanza.

VALENCIA

Exportación de patatas.—Valencia, 14.—La nueva autorización para exportar 8.000 toneladas de patatas no resolverá el conflicto planteado a los agricultores, por ser escasa la cantidad que se consiente y llegar el con-

AVISOS UTILES

LOS MEJORES TES Y CAFES son los que venden las Casas Tupinamba, Montaña, al dupdo., y Espoz y Mina, 3. Teléfono 4.148

SIDRA VERETERA Y CANGAS Preferida por cuantos la conocen.

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

¿SE TRATA DE UN SECRETO?

¿Que puede dar así a la vez los colores de la juventud; a la mirada empuñada, lánguida, la expresión, la vivacidad? ¿Que lucha, pues, contra estos males de cabeza incansables, estas tristezas sin motivo, estas digestiones laboriosas, esta fatiga que se experimenta por la mañana al despertar, este enfriamiento de pies y de manos? Es el Hierro Bravais, en gotas concentradas, el que cura todas las causas del empobrecimiento de la sangre.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores portadores de valores de la misma que desde 1.º de agosto próximo se pagará el cupón, que vence en igual fecha, de los títulos que a continuación se expresan: Acciones de Lérida a Reus y Tarragona (1), cupón 64; líquido a pagar, 6,94. Obligaciones especiales de Huesca a Francia, cupón 25; líquido a pagar, 9,46. Los pagos se efectuarán:

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco de España y Caja Central de la Compañía.

En Barcelona: Sociedad de Crédito Mercantil y Caja de la Compañía.

En Bilbao, Banco de Bilbao.

En Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza y Valencia, Cajas de la Compañía.

Y en todas las agencias y corresponsalías del Banco Español de Crédito y Sucursales del Banco de España.

Madrid, 7 de julio de 1917.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

(1). Se participa a los señores portadores de acciones no adheridos al contrato, y que deseen verificar ahora la adhesión para el percibo del cupón número 64, que tendrán que depositarla para su estampillado antes de 1.º de agosto próximo.

sentimiento a destiempo, después del cierre de los puertos franceses a toda importación.

Vinjo de una Comisión.—En el correo marchó a Madrid una Comisión del Sindicato agrícola de 28 pueblos reunidos, para proseguir las gestiones como consecuencia de la Asamblea extraordinaria que tuvieron anoche, y ante el temor de que las cosechas se pudrieran sobre los campos, pues la escasez de hojatos ha obligado a cerrar las fábricas de conservas.

Las intoxicaciones.—El Juzgado que entiende en la causa de las intoxicaciones ha tomado amplia declaración a Irene Iborra, hermana del anticuario, la que ha ingresado en la cárcel. Anoche practicó un cargo entre los tres detenidos, sin resultar nada. Hasta conocer los resultados del análisis que el bacteriólogo, cuanto se diga de la causa son comentarios fantásticos.

(21) Follón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿A qué ocuparnos de ello en este momento?—interrumpió Joubert.—Sin la heredera nada podemos hacer. Pensemos primero en hallarla.

—Sin duda; pero yo no sé qué infalible instinto me advierte que mi hija existe y que la encontraré... Debo, por consiguiente, pensar en el porvenir, como si mi hermoso sueño se hubiese ya realizado... En cuanto encuentre a mi hija habrá que pagar una fuerte suma para ponerla en posesión de su herencia.

—Los derechos de sucesión. En efecto; es una suma importante, cuyo total nos indicó el señor David.

—Ya dije ayer que esos enormes derechos yo no podría pagarlos.

—Lo dijisteis, y yo contesté: «Ya hablaremos de esto mañana.»

—Por eso, caballero, quisiera conocer hoy el fondo de vuestro pensamiento.

—Nada más sencillo, señorita. Soy agente de negocios y tengo una clientela muy extensa; a petición mía, en cuanto hallenos a la heredera, alguno de mis clientes adelantará la suma necesaria para satisfacer a la Hacienda esos derechos, mediante la seguridad de cobrar buenos intereses hasta el momento en que vuestra hija entre en posesión de una fortuna cuyo usufructo os pertenecerá toda la vida.

—¿Luego el obstáculo ya no existe?—exclamó Paulina.

—Yo me obligo a suprimirle; únicamente debo preveniros que mis capitalistas son gentes que tratan de sacar de su dinero todo el partido posible, y, por consiguiente, los intereses serán muy elevados, quizás demasiado elevados.

—¿Y qué importa eso, caballero, tratándose de salvar la herencia de mi hija? Para llegar a ese resultado, ningún sacrificio debe parecerme costoso.

—Esto es hablar juiciosamente, señorita.

—Pero vos mismo, caballero, tendréis derecho a honorarios de consideración.

—Ya hablaremos de eso más adelante.

—Prefiero que nos pongamos de acuerdo al instante. Vais a dedicar vuestro tiempo a largas y difíciles pesquisas, quizás tendréis que adelantar algún dinero.

—Es probable, por no decir seguro.

—El usufructo de la fortuna de mi hija, que el testamento de mi tío me asegura, representa una fuerte suma. Puedo, por consiguiente, cederos una parte de él para

cubrir vuestros honorarios y vuestros adelantos.

—Es imposible, señorita.

—¿Imposible! ¿Por qué?

—Según el testamento del señor conde de Rhodé, las rentas que provengan del usufructo no pueden ser retenidas.

—¿Cómo nos arreglaremos entonces?

—Medios de vencer estas dificultades no faltan... Podéis firmarme pagarés por una suma equivalente a la que en vuestra conciencia juzguéis deberme, o entregarme un simple recibo que contenga el compromiso de pagarme esa suma en tres años, en pocas fijas.

—Nada más sencillo, y estoy dispuesta a firmar ese recibo.

—Será preciso, además, comprometeros a que el consejo de familia que se nombre cuando hayamos encontrado a vuestra hija, lo ratifique.

—¿Y para qué esa ratificación?

—Porque en el caso de que murieseis antes de haberme pagado, perdería el beneficio de vuestro compromiso si el consejo de familia no reconociera esta deuda como concerniente a la heredera universal.

—Es justo. Pues bien, caballero, podéis redactar ese recibo, y yo lo firmaré.

—No hay prisa.

—Al contrario, la hay muy grande... Tengo deseos de que estéis comprometido por un documento cualquiera... Me parece que eso será el primer paso dado hacia la realización de mis esperanzas.

—Si tenéis empeño en ello, señorita, tendré el honor de obedeceros, puesto que

de todos modos vuestros compromisos no tendrán valor alguno sino en caso de éxito. Tened la bondad de decirme qué suma os parece merecer después de conseguir nuestro objeto.

—Los dos millones y medio de la herencia me darán unos cien mil francos de renta; ¿no es cierto?—preguntó la ciega.

—Poco más o menos.

—Pues bien, caballero, cien mil francos de honorarios, pagaderos en tres años, ¿os parecen suficientes?

—Ya lo creo, señorita, y al firmar esos os mostráis sumamente generosa.

—Entonces, caballero, podéis preparar el contrato, recibo o lo que sea.

—¿Aquí?... ¿Ahora mismo?—exclamó el agente de negocios fingiendo sorpresa.

—¿Por qué no?... Os repito que tengo prisa.

—Cúmplase vuestra voluntad, señorita. A causa de mis negocios, siempre llevo encima papel sellado; pero necesitare un tintero y una pluma.

—Ahí a la izquierda, sobre esa mesa, debe haber lo que pedís. Si os falta algo llamaré a la criada.

—Es inútil... Todo está aquí.

Joubert fué a sentarse ante la pequeña mesa que había indicado Paulina, sacó del bolsillo un pliego de papel sellado y se puso a escribir en él cierto número de líneas meditadas de antemano.

Cuando hubo terminado se levantó.

—Ya está redactado el compromiso... Vuestra doncella puede leerlo para que estéis más tranquila.

—¿De que no me engañáis?... acabé de decir la pobre madre.—Es inútil. Tengo confianza en vos... ¿Qué clase de hombre habéis de ser para abusar de la buena fe de una ciega?

—Me juzgáis bien, señorita—dijo Joubert con voz conmovida,—y tenéis derecho a contar conmigo... Mi adhesión y mi celo no os faltarán.

—No lo dudo... Tened la bondad de leerme el texto de mi compromiso.

—Heo aquí.

Y el hombre de rostro de ave de rapina leyó con voz lenta y clara las frases siguientes:

«Reconozco deber al señor Plácido Joubert, agente de negocios, establecido en París, calle de Geoffroy-Marie, núm. 1, la suma de cien mil francos por adelantado de dinero, gastos y diligencias de todas clases, hechas y por hacer, con el fin de hallar a mi hija Juana-María de Rhodé, comprometiéndome a pagarle esta suma en tres años, por partes iguales y por trimestres, a partir del día en que mi hija y yo hayamos entrado en posesión de la herencia de mi difunto tío el conde Julio de Rhodé, fallecido en Argel el 8 de diciembre de 1883. Además me comprometo como tutora legal de mi hija, a conseguir que se apruebe este compromiso por el Consejo de familia que será nombrado, fin de que mi hija tome a su cargo la deuda objeto de esta escritura, en el caso de que yo llegara a morir antes de su completo pago. Hecho en París el 17 de enero de 1884.»

La señorita de Rhodé le interrumpió:

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

La disolución de Cortes

Sin fundamento alguno ha circulado el rumor de que iba a ser publicado de un momento a otro el decreto disolviendo las actuales Cortes. Autorizadamente—escribimos en otro lugar—podemos decir que el Gobierno no ha pensado en ella.

En estas circunstancias serían difíciles unas elecciones generales, y además es poco recomendable el pie forzoso de una reunión del Parlamento a plazo fijo.

Todo, pues, hace pensar que el Gobierno obra con gran prudencia al adoptar la línea de conducta trazada desde los primeros momentos y de que se hizo portavoz el Presidente del Consejo de ministros declarando que por ahora no se disolverían las Cortes.

Los acontecimientos exteriores se complican y se precipitan. Así como puede prolongarse la guerra de un modo indefinido, pueden también de las naciones beligerantes concertar la paz entre las naciones beligerantes. Al margen del conflicto mundial, España, por fortuna nuestra, puede, sin embargo de lo que la situación futura le aconseje, adoptar resoluciones para garantizar sobre todo sus intereses económicos, que son los vitales para el resto del mundo. En ese caso el Gobierno necesita acudir a la colaboración patriótica del Parlamento. Claro es que la situación parlamentaria es anormal, porque la mayoría es liberal en ambas Cámaras; pero llegado el momento, sabrán dar preferencia, la preferencia debida, al interés nacional, antes que ceder a mezquinos intereses de partido, prestando al Gabinete conservador el concurso que éste reclamara.

Pudiera llegar ese caso, y se ha procedido cuerdamente al prevenirlo.

En los momentos presentes, más mirando hacia fuera que atendiendo a las cosas de dentro de casa, que ya se arreglarán en familia, es necesario contar con el Parlamento para convocarlo y reunirlo cuando lo estime conveniente el Gobierno, pues sólo éste sabe cuándo deben funcionar las Cortes.

Es de justicia la reciprocidad. Así como el Gobierno hace confianza en el patriotismo del Parlamento, y no lo disuelve, así también las Cortes deben dar crédito al Gobierno, cuyo patriotismo todos tienen que reconocer y cuyo espíritu de sacrificio y afán de trabajar por el bien del país se deben alabar.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Lunes 16 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4.45 y se pone a las 7.25.

Santos del día.—Nuestra Señora del Carmen; el Triunfo de la Santa Cruz; Santos Atenógenes, Valentín, Fausto y Sisenando, mártires; Eustaquio y Vitaliano, confesores, y Santa Rainada, virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11), y empieza solemne novena a la Virgen del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa mayor, siendo orador D. Mariano Benedito, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. José Suárez Faura; novena, precés, reserva, letanía y salve.

En la catedral termina la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las seis y media, misa de comunión, y terminada, se hará la novena.

En San Sebastián, función solemne a Nuestra Señora del Carmen, y termina la novena; será orador en la misa, a las diez, y por la tarde, a las seis, D. Juan Suárez Schmitter.

En San Martín, ídem ídem, P. Albino G. Menéndez.

En el Buen Suceso, ídem ídem, D. Mariano Morlans, a las diez y a las cinco y media.

En San José, ídem ídem, y a las seis, don Francisco Terrero.

En Santa Bárbara, a las diez y media y a las cinco y media, el muy ilustre señor don Luis Calpena.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad), a las diez y a las seis y media, D. Angel Nieto.

En San Andrés, a las diez y media y a las seis y media, D. Celestino Gallego.

En el Carmen, a las diez y media y a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal.

En Santa Cruz, ídem ídem, D. Manuel Fernández.

En la Concepción, ídem ídem, el muy ilustre señor D. Antonio Berjón.

En San Millán, a las diez y a las siete, don Rafael Sanz de Diego.

En Santiago, a las diez y media, D. Ramón Molina, y por la tarde, a las seis y media, el P. Alfonso Gázquez.

En el Salvador, ídem ídem, D. Rufino Pérez y D. Rogelio Jaén.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem ídem, el señor cura párroco y un señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem ídem, D. Leocadio Lobo y D. Wenceslao Moreno.

En las Monjas de Santa Ana, ídem, a las nueve y media, D. Nicolás Velasco, y a las seis y media, D. José Rubio Robledo.

En el Cristo de la Salud, a las once, fiesta solemne, y por la tarde, a las seis y media, Estebanell.

En las Monjas de Góngora, a las nueve, misa con sermón, y a la terminación la novena.

En la iglesia Pontificia, ídem ídem, a las nueve y media, siendo orador el P. Gamarra.

En la parroquia de Nuestra Señora de Cocheer termina la novena.

En San Ginés, solemne función a Nuestra Señora del Carmen, y continúa la novena, predicando en la misa, a las diez, D. Dominico Blázquez Majarrés, y por la tarde, a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En San Marcos, ídem ídem, D. Mariano Moreno.

En San Justo, ídem, a las diez y media, D. Matías Alonso Santamaría, y a las seis y media, el muy ilustre señor D. José Juliá.

En San Ildefonso, ídem ídem, el muy ilustre señor D. Diego Tortosa, y a las seis, el padre Pedro de Villarrín.

En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), por la tarde, a las seis, termina la novena a la Virgen del Carmen.

La misa y oficio son de Nuestra Señora del Carmen, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paules.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: La Inmaculada y Santiago.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

HACE MEDIO SIGLO

Día 15 de julio de 1867.—En una carta que se ha recibido de Méjico se refiere la siguiente noticia: «El Emperador Maximiliano, estando en capilla, y pocos momentos antes de la ejecución, pidió al oficial que le custodiaba el permiso de hablar con los soldados de la escolta que debían fusilarle. Accediendo a esta solicitud el jefe, mandó entrar la escolta, y tan luego como estuvieron presentes los soldados, el Emperador sacó algunas monedas de oro, y al dárselas les dirigió las siguientes palabras: «Tomad; estas monedas son la recompensa de un favor; apuntadme bien; no tembléis al frente del que ayer fué vuestro Emperador.» Después sacó una rica cigarra de plata, calada a cincel, y con preciosos adornos de oro y piedras finas, repartió los cigarros habanos que contenía, y dirigiéndose a un soldado que mostraba estar más abatido que los demás, le dijo: «Toma; guarda este recuerdo, que perteneció a un virrey mucho más afortunado que yo.» (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Real decreto relativo a la creación de una Caja Central de Crédito Nacional.

—Real orden disponiendo que desde el día 10 del mes actual se tenga por levantada la veda para pescar en las aguas de las provincias de Madrid y Toledo.

HACIENDA.—Real orden haciendo extensiva a las exportaciones de cebolla por las Aduanas de Levante las ventajas concedidas a los embarques de fruta fresca por la real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 16 de marzo del año actual.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estados.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno de la República francesa ha dictado las órdenes oportunas para que los españoles procedentes de Inglaterra que sólo atraviesan Francia de paso para España sean dispensados de las referencias que por los reglamentos se exigían en Francia.

—Adiciones y modificaciones a las listas de contrabando de guerra publicadas en el Journal Officiel de la République Française.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS.

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo. **PRECIADOS, 9. — MADRID**

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

Comisión Protectora de la Producción Nacional

De conformidad con lo dispuesto en el número 3.º de la real orden de 13 de mayo último, han sido proclamados vocales de la Comisión Protectora de la Producción Nacional, por la Comisión permanente, los señores D. José Jareño y Escudero, por la Cámara de la Industria de Madrid; D. Luis Ferrer Vidal y Soler, por la Cámara de la Industria de Barcelona; D. Pedro Pujol Thomas, por las Cámaras Agrícolas del litoral; D. Aurelio González de Gregorio, por las Cámaras Agrícolas del interior; D. Juan de Gandarías Durana y D. José Garriga Nougues, por las Cámaras de Comercio del litoral; D. Julio Guillén Sáenz y D. Luis García Alonso, por las Cámaras de Comercio del interior; D. Gregorio Prados Urquijo, por la Liga Nacional de Productores; D. Jesús Cánovas del Castillo y Vallejo, por la Asociación general de Agricultores; D. Francisco Marín, marqués de la Frontera, por la Asociación general de Ganaderos; D. Federico de Echevarría y Rotache, por la Asociación Nacional de Industrias Metalúrgicas; D. Adolfo de Navarrete y de Alcázar, por la Asociación de Constructores Navales Nacionales; D. Estanislao de Urquijo, marqués de Urquijo, por la Hullera Nacional; D. José de Caralt, conde de Caralt, por el Fomento del Trabajo Nacional; D. Ignacio Girona y Vilanova, por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

TÓNICO-DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

SIN SABER POR QUÉ

En estos absurdos cuanto calamitosos tiempos por que atravesamos, en estos agobiantes días intolerables en que vivimos, bajo el aluvión de fuego con que nos obsequia mamá Naturaleza, el «sin saber por qué» puede ser la sinrazón, el paradójico motivo de mil y mil cosas que pasan, de mil y mil sucesos de cuyas causas no acertamos a darnos explicación. Por esta razón el criminal Atanasio Ruiz, que en la calle del Mesón de Paredes inmolo una víctima más ante el «sin saber por qué» correspondido—á pesar de la dramaturgia predicadora de Federico Olvera,—al declarar los motivos de su crimen diciendo que mató «sin saber por qué», acaso hubo de redactar el postulado intermedio entre los hechos actuales y las ideas dominantes en nuestra época.—Si los postulados son en la esfera especulativa residuos de una experiencia prolongada, las cuatro palabras con que van encabezadas estas divagaciones, á pesar de su aparente inexplicación, representan tanto como el centro del círculo á donde van á parar los radios de tanto suceso insólito, de tanta acometividad injustificada, de tanta impropiedad violencia. Representan la explicación de lo inexplicable, el motivo de lo innmotivado, la razón de la sinrazón con que hubo antaño de maravillarnos el caballero de la Triste Figura.—Y son al mismo tiempo la prueba más evidente del desconcierto que rige nuestra existencia, los prodromos vagamente sintomáticos del grave riesgo que nos amenaza.—Desdichado país este mundo donde no sólo los hombres matan á las mujeres sin saber por qué, sino que por la misma razón, si razón puede llamarse semejante brote del absurdo y del desequilibrio moral, muchos hombres gritan y no pocos políticos hablan, los pueblos comentan y las clases sociales se duelen.—Sin saber por qué estamos viviendo unas horas que pudieran ser críticas. Sin saber por qué, y sin querer enterarnos, que es todavía lo más grave y mayores daños puede producirnos.—VERITAS.

El contrato de trabajo

Aprovechando un interregno parlamentario ha hecho el senador vitalicio y ex ministro de la Corona D. Juan Pérez Caballero un concienzudo estudio del proyecto de ley sobre «Contrato de trabajo». En calidad de presidente de la Comisión que en el Senado entiende de este importante asunto, ha traducido su labor en luminosa ponencia, impresa á sus expensas y difundida y repartida á los señores senadores.

Acepta el proyecto formulado por el Instituto de Reformas Sociales, sistematizándolo y circunscribiéndolo al contrato de trabajo cebrado entre patronos y obreros que tenga por objeto el trabajo manual ó asimilado al mismo y por retribución el salario.

Las disposiciones del proyecto de ley quedan agrupadas en torno de estos epígrafes: Naturaleza y condiciones del contrato de trabajo. Salarios. Derechos y obligaciones del patrono y del obrero. Reglamentos de trabajo. Rescisión del contrato de trabajo. Cantinas. Cartillas de trabajo. Reclamaciones por el contrato de trabajo. Créditos por salarios é indemnizaciones debidas al obrero. Contratos de trabajo celebrados por la Administración del Estado. De la facultad reglamentaria.

Se consigna la opinión de que el proyecto sólo debe contener reglas muy generales para ser desenvueltas en reglamentos que habrá de dictar el Gobierno, previa consulta del Instituto de Reformas Sociales, debiendo seguir á esta ley otras con las modalidades especiales que correspondan á los contratos de trabajo de las diversas industrias ó producciones.

Sobre cada uno de los epígrafes que determinan la nueva estructura del proyecto hace el citado ex ministro eruditas manifestaciones, en justificación de su criterio, reveladoras de un estudio del asunto muy á conciencia.

Respecto á la duración de la jornada, acepta la solución propuesta por el Instituto de Reformas Sociales, de respetar la libertad de los contratantes y establecer la de ocho horas cuando nada se haya pactado.

Acercas del contrato colectivo, punto más delicado del proyecto, modifica la redacción del texto del Gobierno, refiriéndolo á patronos y obreros, y precisa los tres casos en que podrá celebrarse:

1.º Cuando patronos y obreros formen Sociedades civiles ó mercantiles, con arreglo al Código respectivo, en cuyo caso las garantías son completas para unos y otros.

2.º Cuando se trate de una Asociación legalmente constituida, que tendrá siempre la garantía de su prestigio.

3.º Cuando, no formando Sociedad, se trate de obreros de la misma industria ó establecimiento que contratan con su propio patrono.

La entidad que celebre el contrato asumirá los derechos y obligaciones.

Los contratos colectivos habrán de celebrarse por escrito necesariamente.

Por lo que afecta á los salarios, no se ha introducido modificación alguna importante en el proyecto del Gobierno. Lo propio acontece acerca de los derechos y obligaciones del patrono y del obrero.

En los reglamentos de taller introduce la ponencia un artículo confiado á la Inspección del Trabajo del Instituto de Reformas Sociales la decisión de redactar el reglamento de trabajo, cuando, por el número de obreros y la importancia de su misión, lo estime necesario.

Respecto á la rescisión del contrato de trabajo, se aceptan las prescripciones del proyecto ministerial, y en la administración de los economatos se establece la intervención de los obreros.

Se estima en la ponencia que es de interés público resolver rápidamente y con gran equi-

ritu de equidad, las contiendas entre patronos y obreros por consecuencia del contrato de trabajo, y, en tal sentido, deberán ajustarse el Juzgado de primera instancia y los Tribunales industriales llamados á entender en ellas, al procedimiento expeditivo y sencillo que determina la ley á estos últimos.

Hace justicia la ponencia al Senado por sus buenas disposiciones respecto al proletariado, reveladas por las leyes sociales ya votadas y sancionadas, por la atención profunda que presta siempre á los problemas de la clase obrera y por su espíritu progresivo y democrático al intervenir en estos asuntos.

A la ponencia acompañan, como apéndices, el proyecto de ley del Sr. Ruiz Jiménez, la comparación del proyecto del Gobierno con el de la ponencia, el proyecto del Sr. Burgos, ahora ministro de Gracia y Justicia, y, en extracto, la copiosa é interesante información escrita, hecha ante la Comisión parlamentaria.

La labor del Sr. Pérez Caballero es muy luminosa, y como tal figurará siempre en los archivos del Senado español.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse á los destinatarios:

De Vitoria, para Carmen Núñez, Torrijos, 7; de Barcelona, para Celestino Wernoff, circo de París; de Toledo, para Eugenio Serrano, Espoz y Mina, 6, casa de huéspedes; de Barcelona, para Campitós, Centro de Hijos de Madrid; de Irún, para María Fernández, Goya, 27; de Valencia, para Manuel Plaza, Sagasta, 4; de Santander, para la Sociedad general de Tracción; de Cartagena, para Adolfo Pascual, hotel Biarritz, Victoria, 2; de Lugo, para Dolores Díaz, Barbieri, 3, tercero; de Santander, para Dolores Serrano, García de Paredes, 6; de San Sebastián, para Luis Uribe, Reyes, 1; del Sardinero, para el Sr. Amenda, calle de la Paz, 7; de San Sebastián, para Santaolalla, Morería, 14; de Barcelona, para Burgos, Santa Engracia, 92; de Jerez, para Pedro Martínez, Bailén, 123.

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Gare, Londres, Ginebra, Lisboa, Porto, Les, Gibraltar, Colonia, Goteborg y Nueva York (via Francia).

El ministerio de Comunicaciones.—Gran número de Cámaras de Comercio, Agrícolas é Industriales han elevado un mensaje al Rey solicitando la reorganización general de los servicios de Comunicaciones y la creación de un ministerio que impulse ampliamente el desarrollo de esos servicios conforme á las conclusiones aprobadas en el último Congreso de Economía nacional.

La petición no es nueva; en otras ocasiones se ha hecho por los mismos organismos ó por otros análogos. Los Gobiernos liberales y conservadores han examinado diversas veces esa petición, y tanto unos como otros han reconocido la necesidad de crear dicho ministerio, pero ninguno se ha atrevido á llevarlo á la práctica, por el miedo á la crítica.

Es incomprensible ese miedo cuando la necesidad ha sido reconocida por todos, porque bien está la austeridad en los gastos, pero no en aquellos que pueden ser beneficiosos para el país; y buena prueba de ello son algunos nuevos servicios de Correos y Telégrafos, que se han convertido en fuentes de ingreso.

No diremos que lo sería el ministerio de Comunicaciones; pero sí reconoce todo el mundo que había de facilitar el desarrollo de dichos servicios, abreviando trámites, que son hoy la desesperación de algunos pueblos.

Multitud de razonamientos podríamos añadir en favor de ese nuevo ministerio, pero la falta de espacio, y tener ya aquí una gran corriente de opinión favorable, nos releva de ser más explícitos en el comentario.

Redes telefónicas.—Ha sido acordada la construcción de las redes telefónicas provinciales de Salamanca y Albacete. Con estas son ya siete las provincias que han obtenido esa concesión. Todas ellas contribuirán á los gastos de las respectivas instalaciones con el 30 ó 35 por 100, lo cual proporciona facilidades al Sr. Ortuño para desarrollar su plan del 900, convenientemente adaptado á las necesidades actuales, y le permitirá extender más rápidamente el beneficio de las comunicaciones, cuyo mejoramiento y ampliación solicitan en estos momentos todas las Cámaras de Comercio, Agrícolas é Industriales de España.

LOS ALGUACILES DE LOS JUZGADOS

Una petición razonable

Los de los Juzgados de Madrid han solicitado del ministro de Gracia y Justicia que se les incluya en la ley de Autorizaciones, habiendo visitado al Sr. Burgos para exponerle sus necesidades y situación actual, dignas de que se tengan muy en cuenta para mejorarlas debidamente.

Una de las razones que le expusieron los modestos funcionarios judiciales para conseguir la amortización de una plaza por Juzgado es que los distritos de Barcelona, población que es en esto equivalente á Madrid, no tiene más que dos alguaciles por Juzgado, y quedando aquí reducidos á tres, en vez de ser cuatro como ahora, no había de resentirse de ninguna manera el servicio.

La petición formulada por los dignos dependientes de la Administración de justicia, legal y económicamente, está basada en razones que la hacen atendible y urgente.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matías López

SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

Los peritos industriales

Para celebrar la fecha del dozavo aniversario en que fué fundada la Asociación de Peritos industriales, se reunieron éstos en un banquete, en el que la nota dominante fué de fraternal compañerismo. Ocuparon la presidencia el subsecretario de Instrucción pública, Sr. Jorro; el catedrático de la Escuela de Artes é Industrias D. Mariano Moreno Carracido, el presidente de la Asociación, Sr. Escobedo, y el inspector de las Escuelas de Artes é Industrias, Sr. España.

No se pronunciaron brindis, y privadamente se enteraron los reunidos de las adhesiones recibidas, entre las que figuraban una carta del ministro de Fomento, excusando su asistencia por sus ocupaciones y expresando en afectuosas frases cuánto se interesa por clase tan laboriosa como la de peritos industriales; otra carta cariñosa del director de la Escuela de Artes é Industrias, D. Ramiro Suárez, quien por reciente luto no asistió al acto, y cartas ó telefonemas del Sr. Gutiérrez Gamero, Sociedad Española Oerlikon y Asociaciones de peritos de Cataluña, Cádiz, Sevilla, Valencia y Cáceres.

Al terminar la agradable fiesta felicitaron los asistentes á sus compañeros D. Eduardo Vela y Sr. Cascaos por el acierto en la organización.

CARIDAD

Hemos entregado á la desgraciada familia de la calle de Dulceina, número 4, á la que nos referíamos en un suelto publicado hace unos días, el donativo de 25 pesetas enviado por «Un madrileño y lector de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

En nombre de los interesados damos las gracias al caritativo donante.

TOROS Y TOREBOS

Para debut de tres jóvenes organizó la Empresa una novillada con toros de Medina Garvey. Eran los debutantes Habanero—natural de Cuba, pero recriado en Valladolid, la patria de Alba y de Paacomo—, Domingín, de Toledo, como los alabomiques de hueso dulce, y Lagartijo, de Sevilla.

Con el primer cornúpeto, «Navajero», cárdeno salpicado, se enredó el de la Habana (á la Habana me voy, niña—¡Ay, Jesús, y qué lejos te vas!...) á darle verónicas, con una valentía grande, extraordinaria, haciendo caso tan omiso de los pitones, que al rematar la sesión casi se acostó en la cuna á dormir la siesta. Estuvo activo en los quites, y con la muleta es prueba de que no se dá mala maña los aplausos y oles que conquistó. Con el acero estuvo discreto.

Un carabao inmenso, manso de solemnidad, era el cuarto, que fué retirado á los corrales, y en su lugar salió un murube, bien puesto de cuerna. Unas verónicas buenas le dió Habanero; con la muleta cumplió nada más, y con el acero dió tres pinchazos delanteros, que no gustaron, y una estocada casi entera.

A Domingín le tocó para su presentación un toro nervioso, bronco, y frente al toril se dejó ganar el terreno por el de Medina en unas verónicas movidas, que acabaron en unas gaoneras aceptables.

Con la flámula se mostró codillero, y su labor no pasó de ser adocenada. Tres pinchazos y una media estocada bien colocada, pero sin entrar ni salir limpio de la suerte, precedieron á una serie de descabellos, que los nocturnos se cansaron de protestar. Fué un debut desafortunado. En cambio, con su segundo se creció muchísimo, y manejando la muleta dió unos cuantos pases ayudados por bajo y de rodillas, que levantaron unas cuantas tempestades de aplausos. Fué uno de los momentos más lucidos de la novillada. Como no sabe manejar la mano izquierda, la cuestión de matar no le resultó tan lucida; pero el total de su trabajo fué tan plausible, que oyó palmas cuando dobló el toro.

Negro salpicado, núm. 9 y de nombre «Langosta», era el primer cornúpeto que correspondió á Lagartijo, al que dió cuatro verónicas pasables.

Una de las especialidades de este muchacho es el banderillar al cambio, así es que en cuanto se cambió el tercio cogió los palos, y después de quebrar tres veces sin clavar, los colocó en esta forma, dejando muy bien puestos los rebeldes.

Dos pares al cuarto completaron el tercio, mostrándose muy suelto y enterado de esto. La luca de muleta fué de año nada más; pero en cuanto juntó las manos dió una colosal estocada «á un tiempo», que tiró al morlaco patas arriba y le valió una ovación y vuelta al ruedo.

Vovió á banderillar al que cerró plaza, primero con las cortas, al cambio, y luego al cuarto, resultándole el mejor par el que puso en último lugar. Los demás fueron regulares nada más.

Empezó su trabajo de muleta con el pase del Celeste Imperio, colándose el toro, y á partir de este momento lo demás no valió nada. Cuatro pinchazos y media delantera, alargando el brazo.

¡Ternán, Vista Alegre, cuán atonantada mi mente!

Eso de llamarse Lagartijo y no torear, son ganas de hacer á la acción.

Los caberos salieron á llevarse el último toro, porque la gente se echó al ruedo, y uno de los bravos dió un pisotón tremendo á uno de los aficionados.

Se distinguieron banderillando y con el capote Fresquito, David Peribañez y Chatillo de Zaragoza.

El presidente, Sr. Pérez Toledo, muy oportuno mandando retirar el manso de M. Garvey y al ordenar cambiar el tercio con dos pares de banderillas en el derrengado toro de Murube. Presidentes tan entendidos y justos como éste son los que hacen falta.—P. Alvarez.

PLEITO RUIDOSO

Los jardines de la Almudena, el Ayuntamiento de Madrid y las Niñas de Leganés.

Como suponíamos al dar cuenta en estas columnas de la diligencia de inspección ocular llevada a cabo por la Comisión del Juzgado del Centro, el Ayuntamiento ha perdido el pleito y con el pleito las costas, que ascienden a un puñado de miles de pesetas.

No podía ocurrir de otro modo. Empéñase el Ayuntamiento en sostener pleitos sin fundamento ni razón, y el resultado es que el pueblo de Madrid pague con su dinero las torpezas, abandonos y dejaciones de sus administradores, ó la tozudez, capricho ó ineptitud de algunos de sus alcaldes.

Y así vamos viviendo! ¿Qué más hemos de decir? Para ahorrar comentarios, coparemos el fallo del Juzgado del Centro:

«Se condena al Excmo. Ayuntamiento de Madrid a que devuelva a la Fundación Colegio de Nuestra Señora de la Presentación, vulgo Niñas de Leganés, los terrenos propiedad de la misma descritos en la demanda y en la certificación del Registro de la Propiedad, en el estado que tales terrenos tuvieron al posesionarse de ellos la referida Corporación, siendo de su cuenta los gastos de medición y deslinde que se ocasionen, así como los demás que se produzcan relacionados con ellos hasta la entrega de dichos terrenos, con expresa imposición de todas las costas causadas en estos autos.»

LA FERIA DE JULIO, EN VALENCIA

La ciudad de las flores se dispone a celebrar su famosa feria de julio. A pesar de las dificultades de toda índole con que se ha tenido que luchar, el Ayuntamiento de Valencia, con la cooperación de valiosos elementos de aquella capital, constituidos en junta general de feria, ha organizado un programa que no dudamos en calificar de extraordinario, y que llevará, como es tradicional, a la feria del Mediterráneo el inmenso gentío que da carácter a tan extraordinario certamen.

En el día 24 del corriente, en que comenzará la feria, reparto de limosnas á los pobres; inauguración de Exposiciones de pintura, escultura y arte decorativo; Concurso de tiro de palomo á brazo y Retreta militar. El 25, primera de las famosas corridas de toros, lidiándose seis de Murube por Gallo, Gallito y Belmonte. Día 26: Ocho toros de la viuda de Concha y Sierra para Gallo, Gallito, Belmonte y Saleri. Día 27: Mieras para Flores, Gallito y Belmonte. Día 28: De Pablo Romero para Gallo, Gallito y Belmonte. Día 29: Ocho de D. Esteban Hernández para Gallo, Flores, Gallito y Belmonte. Día 30: Dos novillos toros de cada una de las ganaderías de Murube, Miera, Pablo Romero y Concha y Sierra para cuatro matadores no designados todavía. Día 31 de julio y 1.º de agosto: Concurso hípico con importantes premios y Concurso regional de música. El 2: Festival de la «Previsión y Ahorro para el obrero». El 3: Última tarde de concurso hípico y carreras de bicicletas; Batalla de flores el día 4 y el día 5 último de feria, gran verbena con fines caritativos organizada por el elemento militar. Todos los días habrá disparos de tracas ó castillos de fuegos y por la noche bailes regionales en el paseo de la Alameda. El día 30 se celebrarán los famosos Juegos Florales de Lo Rat Penat.

Las Compañías de ferrocarriles y de navegación han concedido rebajas de importancia para promover la concurrencia á la bella capital levantina.

EL GAITERO (Asturias)

Sidra champagne profesa en todo el mundo.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Matrimonio.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al primer teniente de Caballería D. José Rendón, y al de Artillería D. José de la Calzada. Residencia.—Se autoriza al general de división de la sección de reserva, D. Gabino Grandá, para que fije su residencia en Conil (Cádiz). Ayudantes.—Se nombran ayudantes de campo del general en jefe del ejército de África al teniente coronel de Estado Mayor D. Joaquín Fanjul; del teniente general don Angel Aznar al capitán de Infantería D. Federico Peña; y del capitán general de la quinta región al comandante de Estado Mayor D. José Gantambide y al capitán de Infantería D. Manuel Losada.

Junta consular.—Se autoriza el funcionamiento de la Junta consular de Reclutamiento de Saint Nazaire (Francia).

Retiro.—Se concede abono de tiempo para el retiro al capellán primero D. Fermín Moreno, y el retiro para Barcelona al suboficial de Caballería D. Julián de Poo.

Cruces.—Se concede la cruz de San Hermenegildo al primer teniente de Carabineros don Valentín Fernández.

Cursos de aplicación.—Se restablecen los cursos de aplicación de oficiales veterinarios en el Instituto de Higiene Militar.

Profesorado.—Se nombran profesores del aeródromo de Cuatro Vientos al médico primero D. Antonio Pérez, y al capitán de Caballería D. Luis Riaño; y de la Academia Médico-Militar á los médicos mayor y primero D. Agustín Vam-Baumberghen y D. José Picó.

Destinos.—Hoy 15 se publicará una propuesta de destinos de jefes y oficiales y Carabineros.—Pasa á supernumerario, sin sueldo, el teniente de Artillería D. Mariano Zapico; y á reemplazo el capellán primero don Santiago Matinot.

Guardia Civil.—Se concede eliminación de la escala de aspirantes á ingreso al teniente de Infantería D. Juan Pesquera.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ITALIANOS

La Comisión Italiana en los Estados Unidos.—Roma, 14.—El Messenger ha celebrado una entrevista con el ex ministro Nitto, de regreso de América, quien ha declarado que la excelente acogida dispensada á los italianos por los Estados Unidos se debe á que el pueblo de este país se debe á la conducta seguida por Italia, la cual empieza á ser estimada por el extranjero que realiza en condiciones muy lejas de ser fáciles, por altos ideales humanos que la han llevado á la guerra. Ahora más que nunca están convencidos los americanos que Italia no tiene propósitos de conquista, que sus reivindicaciones son justas y lícitas y que están por lo tanto dentro del programa señalado en el mensaje de Wilson.

Todos estiman que será fácil la inteligencia con Italia, y que ésta constituirá una gran fuerza de progreso. Nitto añadió que también se debe la buena acogida á las mejores y buenas condiciones introducidas por las colonias italianas, que la han hecho rica, culta y respetable. Los Estados Unidos están resueltos á ayudar en todos los órdenes á los aliados. Estriba la mayor dificultad para ellos en la carencia de transportes para surtir de alimentos y carbón; pero están dispuestos á vencerlas. Todo el país está firmemente decidido á la guerra y tiene conciencia de la gran responsabilidad que ha asumido, no resignándose á la humillación de una derrota. Concluye Nitto ratificando el completo acuerdo que existe en todos los puntos de vista entre los aliados, lo cual hubo ocasión de manifestarse en las varias conferencias que tuvo en Washington con los representantes de Francia é Inglaterra.

LOS ALIADOS

El esfuerzo yanqui.—Londres, 14.—El corresponsal del Daily Telegraph en Nueva York manifiesta que una de las pruebas del fracaso de la guerra submarina para matar por hambre á los aliados y arrodillarlos en unos cuantos meses la dan la cifras de las importaciones y exportaciones de los Estados Unidos. Más del 80 por 100 de dichas exportaciones fueron á las naciones aliadas.

El mismo corresponsal dice que importantes entidades de Pittsburg están buscando á mil hombres para la fabricación de municiones por un procedimiento secreto y dispuestas á quedar encerrados durante diez meses sin comunicación con el mundo exterior.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Comentarios ingleses.—Londres, 14.—Los corresponsales de los periódicos de Londres en el frente occidental envían descripciones de la reciente batalla de las Dunas cerca de Neuport, y hablan con entusiasmo del heroico comportamiento de las tropas británicas.

El corresponsal del Times de Londres dice: «Nunca lucharon con mayor valentía unos defensores diezmados. El regimiento de Northamptonshire y los fusileros del Rey han añadido una hoja inmemorable á las anales de sus regimientos; pero contra fuerzas numéricamente muy superiores no podía haber mas que un resultado. Los remanentes de dos escuadras, y que formaban el mayor contingente de unión con el grueso de las fuerzas, fueron rodeados y lucharon hasta que cayó el último hombre. Los destacamentos de granaderos y de soldados que llevaban los aparatos de líquidos incendiarios se dirigieron hacia el túnel donde estaba instalado el Cuartel general de los fusileros reales, y el último espectáculo que se vió en ese lugar fué un círculo de seis oficiales, espalda contra espalda, haciendo uso de sus revólvers con sangre fría y resolución. Luchando todo el tiempo, algunos soldados se retiraron hasta el río, y allí el que nadar sabía nadó hasta la otra orilla. Pero había otros que no podían nadar; con objeto de socorrerlos, un soldado realizó un magnífico acto de heroísmo. A pesar de los proyectiles que llovían en torno suyo, se tiró al Iser; nadó hasta el otro lado, y regresó rápidamente con una cuerda, una de cuyas extremidades trajo á nuestra orilla, estableciendo así un medio de escape para los prisioneros que no sabían nadar, muchos de los cuales lograron salvarse.»

El corresponsal del Morning Post dice que la pérdida de algunas dunas puede soportarse con ecuanimidad, con gratitud por lo que allí también se defendieron. Es un hecho hueco, pues el enemigo poco ha conseguido en fuerza estratégica, y los frutos de su tarea deberían de haber sido reconocidos. A una distancia menor de 400 metros, en el frente, la línea británica se ha replegado unos 400 metros á través del canal del Iser. La infantería de Marina alemana no ha tratado de conquistar nuevo terreno, y se encuentra en tal situación, que deben contentarse con algunos centenares de metros. En la mañana del 11 de julio los alemanes fueron arrojados del último trozo de trincheras británicas, enfrente de Neuport. El corresponsal del Morning Post dice que los alemanes tenían tan poco por felicitarse durante este año, que se les puede excusar por haber dado gran resonancia á su éxito local en el frente de Neuport, que Berlín determina un éxito magnífico, confirmando esto por derecho de que no hubo contraataque. Sin embargo, las condiciones en que se verificó la lucha sólo podían dar un resultado.

Las Republicas Americanas. Los manejos de los alemanes.—Washington, 14.—La actividad sin freno de los agentes alemanes en ciertos países sudamericanos dará probablemente lugar á un sistema defensivo, después del cual los Estados Unidos se aprovecharán de su reciente reglamento sobre la intervención de las exportaciones, á fin de tomar represalias contra las acciones que permiten esas actividades sin límite el menor esfuerzo para proteger su neutralidad. Los consules americanos de una nación por lo menos, señalan la existencia de una campaña antiamericana llevada por los consules alemanes y casas de comercio alemanas con objeto de desacreditar á los Estados Unidos y restar importancia á su participación en la guerra.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN

En busca del criminal.

La Policía ha trabajado sin descanso para dar con el paradero de Atanasio Ruiz Fuentes. Se trata de un sujeto que pocas veces ha trabajado en su oficio largas temporadas. Puede afirmarse que no trabajaba sino de cuando en cuando; alguna vez que podía ganarse algún dinero suelto ayudando en uno ú otro establecimiento.

La Policía, apenas se cometió el crimen, empezó á practicar indagaciones. Registró multitud de casas de dormir y aquellos sitios que el criminal hubiera podido escoger para pasar la noche; pero no se pudo dar con él.

Sin embargo, tuvo el comisario Sr. Fernández Luna la suerte de encontrar esta mañana á un sujeto, también pinche de cocina, amigo de Atanasio, que pasó gran parte de la noche con él.

Dicho sujeto, que se hallaba detenido en la brigada de investigación, ha manifestado que Atanasio y él estuvieron en el café de las Salesas á las once de la noche y permanecieron allí un buen rato, hasta que á la salida se separaron.

Hay sospechas para creer que el criminal, que llevaba la pechera de la camisa manchada de sangre, estuvo en algún arroyo ó fuente para lavársela la noche pasada.

Se trata de un individuo que tiene veintiocho años, pero que representa unos treinta y dos.

La Policía sigue trabajando con gran actividad, y tiene la esperanza de capturar en breve al criminal.

Detención del agresor.

Los agentes de la primera brigada señores Pichardo y Gilanez detuvieron ayer tarde, en la calle de la Unión, al autor del crimen cometido anteanoche en la calle de Mesón de Paredes.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

CONGRESO NACIONAL DE MEDICINA

En la Real Academia de Medicina se celebró anteaer tarde una reunión preparatoria para la organización del Congreso nacional de Medicina, que se verificará en Madrid, en el mes de abril de 1918, bajo el patronato del Rey.

El Congreso promete ser un verdadero acontecimiento, calculándose que asistirán al mismo unos 2.000 médicos, y aspirándose á que sea uno de sus fines principales la creación de la Asociación médica española, entidad de organización estable, análoga á las ya existentes en Inglaterra y los Estados Unidos, que organizará periódicamente Congresos científicos profesionales, y será una verdadera Federación de Sociedades médicas.

La reunión de ayer fué presidida por el sabio doctor D. José Gómez Ocaña, y en ella se dió cuenta por el doctor D. Florestán Aguilar, secretario general del Congreso, del proyecto de reglamento y trabajos realizados por la Comisión organizadora, formada por los doctores Goyanes, Hernando, Márquez, Calatayud, Peña, Marañón, Núñez Grimaldos, Tapia, Verdes Montenegro, Castro, Arias Carvajal, Juarros y Aguilar.

El doctor Gómez Ocaña pronunció breves y elocuentes palabras de salutación y explicativas de la finalidad perseguida, y el doctor D. Florestán Aguilar leyó el reglamento, programa y distribución de secciones del Congreso, siendo todo ello aprobado y elogiadamente el entusiasmo y actividad desplegados por el mismo y por toda la Comisión organizadora.

El Sr. Aguilar dió también cuenta de que S. M. el Rey se dignaba otorgar á los congresistas su augusto patronato; el doctor Chicote anunció que tenía especial encargo del alcalde de Madrid de ofrecer su cooperación entusiasta y decidida al Congreso; el marqués de la Vega Inclán, como delegado regio del Turismo, se ofreció también incondicionalmente, y el Sr. Marfil, como periodista, dijo que la Prensa española no podía por menos de asociarse con entusiasmo á la obra cultural que el Congreso significaba.

Fueron nombrados presidentes de honor los Sres. Ramón y Cajal, Cortezo, Gimeno y Carracedo, y vicepresidentes, los Sres. Martín Salazar, Pulido, D. Manuel Tolosa Latour, Rodríguez Méndez y Chicote. Fué confirmada la Comisión organizadora, que ha realizado una labor meritoria y activa, y además se nombraron las Comisiones siguientes:

De organización de la Asociación Médica española.—Presidente de la Real Academia de Medicina, inspector general de Sanidad, decano de la Facultad de Medicina y doctores Calatayud, Grinda, Márquez (D. Manuel), Ortega Morejón y Aguilar (D. Florestán).

De organización de sesiones clínicas.—Doctores Recasens, Cospedal, Tello, Goyanes, Sempérn, Olivares y López Durán.

De exposición.—Presidente del Colegio de Médicos, director del Parque de Sanidad militar, presidente del Cirulo de la Unión Mercantil, D. Leonardo Torres Quevedo, don Amalio Peribáñez y los doctores Chicote, Cardenal y Calatayud.

De propaganda.—Marqués de la Vega Inclán y Sres. Verdejo, D. Torcuato Luca de Tena, D. Miguel Moyá, Cortezo, D. Julio Romero de Torres, doctor Juarros y D. Mariano Marfil.

De festejos.—Alcalde de Madrid, D. Alfonso Díez Agero, doctores Peña y Aguilar (don Florestán), García Sanchiz, D. José Juan Cadenas y D. Fernando Vizeai.

De ornamentos.—Doctores Peña y Arias Carvajal, D. Leopoldo Romeo, Sr. Corradi y el presidente de la Sociedad de Hoteleros.

De libro de actas.—Los secretarios de las Secciones y secretario general.

Al mismo tiempo que el Congreso se celebrará una Exposición de Medicina é Higiene, dividida en dos secciones, una científica y otra industrial. Y también se acordó invitar á algunas personalidades extranjeras de extraordinario relieve científico, citándose en principio los nombres de los doctores Carrel, Ri-

chet y Mme. Curie, de Francia; Writ, de Inglaterra, y algún alemán ó austriaco, aun no designado.

El Congreso promete ser un acontecimiento provechoso para la ciencia y cultura españolas.

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIO DE AMPARO ROMO

Gran Teatro.—Figura principalísima de aquella compañía y una de las mejores tiple cantantes que sostienen con prestigio el género lírico español la beneficiada de anoche, es natural que á pesar del calor viera el teatro invadido por un número extraordinario de sus admiradores.

Amparo Romo les pagó con creces el sacrificio de encerrarse después de un día ecuatorial en un local de invierno, cantando con singular cariño y entusiasmo grande la ópera del enciclopédico Penella, El gato montés, en la que, como en todas las obras que ella canta, hizo gala de su voz deliciosa, de su irreprochable escuela y de su amor al arte.

El público prorumpió en aplausos y bravos en muchas ocasiones, rindiendo á la admirable y encantadora tiple el homenaje de su ardiente admiración.

Hubo además de estas exteriores demostraciones de simpatía otras particulares, traducidas en regalos, flores y felicitaciones, que recibió en abundancia la primera tiple cantante del Gran Teatro en su camerino, donde hubo jubileo de amigos y admiradores que acudieron á expresarle su estimación y saludarle en noche tan memorable para ella.

La función de anoche fué de cariñosa despedida ya para Amparo Romo, que compartió los aplausos con De Ghery, Mauri y Juan Martínez, y se despidió brillantemente de su público.—R. B.

GACETILLAS

Gran Teatro.—Hoy domingo 15, despedida de la compañía, tendrán lugar en este teatro, tan favorecido por el público, las dos últimas funciones de la actual temporada, poniéndose en escena, por la tarde, á las cinco y media, El barbero de Sevilla y La cara del ministro; por la noche, El Gato Montés.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—Gran función extraordinaria con motivo de la verbena del Carmen, á las diez en punto de la noche; concierto por la banda de Ingenieros, Los Cosmopolitas, Circe y su Charlot, Thais, La verbena de la Paloma, por 70 profesores de orquesta; rifa de veinte cenas, con Champagne; concierto por la Banda municipal; Tom Mills, María Esparza, Salud Ruiz; concurso de mantones de Manila, y toque de diana. Entrada al parque, 1,25, incluidos todos los impuestos.

Magic-Park.—Hoy 15, gran matiné infantil, con nuevos regalos á todos los niños; sorteo de magníficos juguetes, acompañando un número á cada localidad. Intermedio por la banda, y la revista de gran éxito La vida es un soplo. Entrada y localidad, 65 céntimos. El lunes, gran kermesse, concurso de schotis, con premios artísticos á las tres mejores parejas de baile; ramo de flores á todas las señoras.

Thon Mariné Cruz Roja

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

SUCESOS DEL DIA

Artista robado.—Del cuarto donde se viste, en el Gran Teatro, el actor D. Emilio Stern le han sustraído varias prendas de ropa.

Dos caídas.—Laurentino Jover sufrió una caída en la calle de Calatrava, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

En la escalera de su casa, en la calle de Galileo, 44, se cayó el niño de seis años Juan Francisco González, resultando también con heridas de pronóstico reservado.

Desmayo.—Antonio Ferrer Zureada, de treinta y dos años, ha denunciado que de su domicilio, calle de la Salud, núm. 8, ha desaparecido un reloj de plata, una cartera sin dinero y una americana, que ignora quién se los llevó.

Insulto por insolación.—En el gabinete médico de la estación del Norte ingresó un obrero que sufría una grave insolación. Fué asistido por los médicos de guardia de la Compañía; pero su estado era tan grave que pocos momentos después dejó de existir.

Un choque.—El camarero del Hotel Palace Víctor Escobar, que iba cargado con un montón de platos, cubiertos, vasos, etc., dió un tropezón contra otro camarero, que iba también en situación de convoy, llamado Diego Cañete. Este resultó herido por haberse caído con la carga que llevaba.

Una riña.—En la calle de la Aduana cuestionaron y vinieron á las manos dos mozos de cuerda, resultando uno de ellos, llamado Pascual Ferreira Larreira, de cincuenta años, casado, gravemente herido en el brazo izquierdo de una tremenda cuchillada que le dió su rival. El herido fué asistido en la Casa de Socorro del Centro, confirmando los médicos que le curaron la gravedad del herido. El agresor fué detenido y enviado al Juzgado de guardia con el cuchillo con que cometió la agresión y una pistola que llevaba el herido, y de la que no llegó á hacer uso.

Entre vecinos.—Teresa Aznar, de veintiséis años, que habita en la calle de Lavapiés, número 42, fué curada en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa de lesiones de pronóstico reservado, que se las produjo en la misma calle una vecina llamada Antonia Ruiz, con la que regañó por cosas de vecindad. La agresora fué detenida.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las ciencias médicas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12 Teléfono 4.460.

Asuntos de Marina. Cuerpo general.—Se dispone quedé excedente el capitán de fragata D. Joaquín Chiquero.

Idem que el director de la Escuela de aprendices artilleros proponga al oficial que ha de relevar en el cargo de profesor al teniente de navío D. Antonio Pujazón.

Infantería de Marina.—Dispónese embarque en el «Infanta Isabel» el capitán D. Vicente López Perea.

El Teatro de la Naturaleza

El Municipio ha autorizado al Centro de Hijos de Madrid para que utilice los terrenos del Retiro donde estuvo instalada la Exposición de Industrias y el sitio denominado paseo de las Choperas, á fin de que dé á conocer al público madrileño el teatro de la Naturaleza.

La Junta directiva se propone dar gran impulso á estos espectáculos, y para ello ha contratado numerosos artistas, que cantarán las más aplaudidas óperas. El debut lo hará esta notable compañía con la ópera Aida.

En aquel hermoso sitio serán colocados millares de sillas, y uno de estos días comenzará la instalación del alumbrado, que se hará con verdadera profusión.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 13, Dia 14. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, and Obligaciones del Tesoro.

ESTADO DEL TIEMPO

El calor aumenta por toda la Península ibérica, dando origen en algunas comarcas á que se formen pequeños núcleos tempestuosos. Las mayores temperaturas corresponden á Andalucía: Sevilla y Jaén, 43 grados, y las menores á poblaciones como Avila, que están á gran altura. Se han producido ligeras lluvias en Logroño y Pamplona. Las nubes se hacen más densas en muchos puntos de la región central, y el ambiente se halla más removido por la brisa, cálida y seca.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Toda España, ligera tendencia tormentosa.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 707. Temperatura máxima del aire á la sombra, 35,3. Idem mínima, 20,3. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 238 kilómetros. Velocidad máxima, 20 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, calor bochornoso y tiempo algo inestable.

COGNES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

LA GUERRA AEREA

Varios bombardeos.—Londres, 14. (Oficial.) Comunicado del Almirantazgo: De la noche del 12 al 13 nuestros aviadores navarros bombardearon el aeródromo de Aertrycks...

EN CHINA

Los republicanos atacan a Pekín.—Sanghai, 14.—Los republicanos han atacado a Pekín desde las cuatro de la madrugada con artillería, ametralladoras y aeroplanos.

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

No obstante la festividad del día, el jefe del Gobierno asistió por la mañana a su despacho oficial, donde recibió la visita de varios periodistas.

En cuanto al primero, manifestó el Sr. Dato que conocía las aspiraciones del Sr. Cambó respecto de la formación de un Gabinete de concentración con anterioridad al 19 de julio.

El acto que se pretende realizar es ilícito. La opinión no va por ahí. Sabe muy bien de donde parten todas esas iniciativas y a donde se va con ellas.

Habló luego de la carta que se atribuye al Sr. Maura, y sus manifestaciones fueron estas:

No creo que cartas como esa las haya escrito el Sr. Maura en los instantes en que me han manifestado hombres de diferentes partidos políticos y amantes del orden que están al lado del Gobierno para colaborar en la causa del orden.

Más de extrañar es que persona que además de haber ocupado el Gobierno y pasado por cuestiones de orden muy dolorosas, nos hable de nuestra incapacidad y desprestigio.

Podrían ustedes desmentir de la manera más categórica, que el Gobierno piense disolver las Cortes antes del 19 de julio; hallándose dispuesto a mantener la dignidad que debe acompañar en todo momento al ejercicio del Poder público.

Por último, se refirió el Sr. Dato a las declaraciones que un corresponsal extranjero pone en labios del Monarca español, para decir que tiene un fondo grande de exactitud.

Dijo también el Sr. Dato que nuestra política interior, aparte de responder al firmísimo propósito de mantener, en una estricta neutralidad, una gran cordialidad con todo el mundo.

LA JEFATURA DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

Ayer tarde, a las siete, visitaron al marqués de Alhucemas los Sres. Groizard y Villanueva, Presidentes de las Cámaras, para hacer entrega de la carta en que se le proclama jefe del partido liberal, y darle cuenta además de las adhesiones recibidas.

He aquí la lista de los diputados liberales adheridos a la jefatura del marqués de Alhucemas:

- Don Santiago Alba Bonifaz, D. Niceto Alcalá-Zamora, D. Enrique Alcaraz Martínez, señor duque de Almodóvar del Valle, D. Mariano Alonso Castriello, D. Andrés Alonso López, D. Juan Alvarado del Saz, don Angel Alvarez Mendoza, D. Julio Amado y R. de Villevarde, D. Virgilio Anguita y Sánchez, D. Santos Arias de Miranda, don Luis de Armiñán y Pérez, D. Jerónimo Arroyo López, D. Eustaquio Avila González, D. Antonio Bailón Lozano, D. Luis Balibé de Gallart, D. Francisco Barber Sánchez, don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, D. Luis Belandier Costa, D. Félix Benítez de Lugo, D. Alejandro Bosch Catarineu, D. Julio Buirell y Cuellar, señor marqués de Burriel, don Salvador Cánovas y Cervantes, D. Vicente Cantos Figueroa, D. Manuel Casanova Condero, señor marqués de Castellfort, don Francisco Castillo Vaqueró, D. Manuel Clavijo y Torres, D. Eduardo Cobián Fernández de Córdoba, D. Eduardo Cobián y Roffignac, D. Joaquín Chaparrieta Torregrosa, D. Es-

tanislao D'Angelo Muñoz, D. Alberto Dasca Boda, D. Wenceslao Delgado García, don Gregorio Egtillior Liaguno, D. Tomás Eiorrieta Ariaza, D. Rafael Esbry Sánchez, don Modesto Escobar Acosta, D. Augusto Fernández de la Reguera, D. José Francos Rodríguez, D. Tesifonte Gallego García, D. Juan García Lamas, D. José García Pardo, don Luis García de la Rasilla, D. Pablo de García y Echevarría, D. José Gascon y María, D. José Gastón y Pujadas, D. Enrique de Gavilán y Almuzara, D. Manuel Guillón García Prieto, señor conde de Halcón, D. Ernesto Ibáñez Rizo, D. Manuel Kindelán y de la Torre, D. Juan Ramón La Chica y Mingo, D. José Limón Caballero, D. Luis López Ballesteros, D. Rufio Luemo García, don Baltasar de la Macorra Rodríguez.

Don Carlos Maristany Benito, D. Lorenzo Martínez Fresneda, D. José Martínez de Velasco, D. Mariano Martín Fernández, D. Carlos Mazón Moyado, D. Juan Francisco Mochales Iniguez, D. Ignacio Montilla Sabater, D. José de la Morena y de la Morena, don Guillermo Moreno Calvo, D. Prudencio Muñoz y Miguel, D. Juan Navarro-Reverter Gomis, D. Sergio de Novales Sáinz, D. Manuel Núñez de Arce, D. Eduardo Ortega Gasset, D. José María Ozores de Prado, D. Andrés Peralvo Cañuelo, D. Francisco Pérez Asensio, D. Antonio Pérez Crespo, D. Cristóbal Pérez del Pulgar y Ramírez de Arellano, don Vicente Pérez y Pérez, D. Manuel Portela Valladares, D. Manuel Posada García, don Joaquín Quiroga Espín, D. Juan de Dios Raboso Castellano, D. Pablo Ramos y Ortiz de Villajos, D. Salvador Raventos Cíviles, don Raimundo Riestra Calderón, D. Vicente Riestra Calderón, D. Daniel Riu Perinés, don Marcelo Rivas Mateo, D. Natalio Rivas Santiago, D. Isidoro Rodríguez Sánchez Guerra, D. Pedro Rodríguez de la Borbolla Amos, cotequí, D. Pedro Rodríguez de la Borbolla Serrano, D. Julio Rodríguez Guerra, D. Luis Rodríguez Guerra, D. Antonio Rodríguez Lázaro, D. Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, D. Isidro Romero Cívantos, D. José Rosado Gil, D. Fermín Rosillo Ortiz, D. Antonio Rojo Villanova, D. Francisco Rubio Goula, D. Manuel Ruiz Valarino, D. Vicente Ruiz Valarino, D. Manuel Requejo, D. José Ignacio de Sabater y Fernández, D. Bernardo Sagasta Echevarría, D. Manuel Sáinz de Vicuña, D. Ramón Saiz de Carlos, D. José Vicente Sales Musoles, D. Amos Salvador y Carreras, D. Miguel Salvador y Carreras, don José Sánchez Anido, D. Eduardo Sánchez Pizjuán, D. Andrés Sánchez de la Rosa, señor duque de San Fernando de Quiroga, señor marqués de San Marcial, D. Francisco Setuain San Emeterio, D. Luis Silvela, don Carlos Regino Soler Mora, D. José Soto Reguera, D. Félix Suárez Inclán, D. Saturnino Santos Ruiz Zorrilla, D. Diego Saldado, señor marqués de Tevegra, D. Lina Torre Sánchez Somoza, D. Leopoldo Tordesillas, señor barón de Velasco, D. Nicasio Velayas y Velayas, D. Jerónimo Villalón Daoiz, D. Miguel Villanueva Gómez, D. Miguel Villanueva Lababen, D. Fernando Weyler Santacana, don Valeriano Weyler Santacana, D. José María Zorita Díez, D. Francisco Zorrilla Arroyo.

CASA REAL

Hoy por la mañana han salido para La Granja, invitados por SS. MM. a pasar allí tres o cuatro días, SS. AA. el Infante D. Fernando, la duquesa de Talavera y los dos Infantes mayores D. Luis Alfonso y D. José Eugenio.

SS. AA. tienen tomado para el presente verano, en Fuenterria, el mismo hotel en que se hospedaron el año anterior, y saldrán para dicho punto en los últimos días del presente mes.

Los egregios niños adelantarán probablemente unos días su ida a Guipúzcoa.

CASA REAL

Hoy por la mañana han salido para La Granja, invitados por SS. MM. a pasar allí tres o cuatro días, SS. AA. el Infante D. Fernando, la duquesa de Talavera y los dos Infantes mayores D. Luis Alfonso y D. José Eugenio.

SS. AA. tienen tomado para el presente verano, en Fuenterria, el mismo hotel en que se hospedaron el año anterior, y saldrán para dicho punto en los últimos días del presente mes.

Los egregios niños adelantarán probablemente unos días su ida a Guipúzcoa.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.—Se nombran, en virtud de oposición libre, profesores numerarios de Caligrafía de los Institutos de Las Palmas (Gran Canaria) y de Cartagena a D. José María Rubio Sánchez y a D. Félix Gañán González, y en concurso de traslado profesores de Religión y de Geografía e Historia de los Institutos de Orense y Zaragoza, a D. Jaime Rionegro y a D. P. Luis del Arco Muñoz, respectivamente.

Por fallecimiento de D. Francisco Franco Lozano, catedrático del Instituto de Badajoz, se conceden los ascensos reglamentarios en la escala a los catedráticos de los Institutos de Pontevedra D. Ramón Sobrino Buhigas y D. Ernesto Caballero Bellido; de Gerona, D. Joaquín Novella y Valero; de Alicante, D. Severiano Doporito Uncia; de Cuenca, D. Jaime Fernández-Castañeda, y de Cádiz, D. Manuel Guerrero Martín, pasando a ocupar los números 445, 45, 325, 85, 145 y 225 del escalafón general de estudios.

Por fallecimiento de D. Francisco Fernández y González, catedrático de la Universidad Central, se conceden los ascensos en la escala a D. Ramón Varela de la Iglesia, don Juan Ortega y Rubio, D. Gregorio F. Fernández de Osuna, D. Aniceto de la Sela, D. Benito Aeryoy y Gil, D. José Gogorza González, D. Francisco de las Dawas y don José López de Rueda, catedráticos de las Universidades de Santiago, Cervera, Granada, Oviedo, Cádiz (Facultad de Medicina), Central y Sevilla, respectivamente.

Artes e Industrias.—Se anuncia al turno de concurso entre profesores de ascenso la plaza de profesor de término, vacante en la Escuela Industrial de Santander.—Idem a oposición libre la provisión de la plaza de profesor de término de Dibujo, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Almería.—Nombrando profesora de ascenso interina de la Escuela de Artes y Oficios de Toledo a doña Isabel Pascual Villalba.—Por haber ascendido a otra categoría el profesor D. Aniceto Lorente se conceden los ascensos reglamentarios a D. Ramiro Suárez, profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Madrid; a D. Ladislao Cabezas y D. Modesto Soceras Pita, de Zaragoza; a D. Vicente Pitaluga, de Sevilla; a D. Manuel Villegas, de la Industrial de esta corte; a D. Amorio Parera Saúdina, de Barcelona, y a D. Wenceslao Requejo, de Vigo.

Primera enseñanza.—Creación de escuelas. Se crea una escuela de asistencia mixta, servida por maestra, en Caus (Pontevedra), y otra de igual clase, desamparada por maestra, en Ponga (Oviedo).—Convirtiendo en escuela de niños la actual de asistencia mixta del pueblo de Parres (Oviedo).—Se transforma en graduada, con tres secciones, la escuela de Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba), creándose con destino a la misma dos plazas de maestro de sección.

Nombramientos.—Se nombra maestra sustituta de la escuela de Ontiñena (Huesca) a doña Concepción Alvarez Marañez.—Se aprueban los nombramientos expedidos por el Patronato de la escuela de Coagray (Santander) de maestro de la misma a favor de don Joaquín Heras Terceño, y el de la escuela de Bedoya, en la misma provincia, a favor de D. Fermín Panó Fernández.

Licencias.—Se conceden licencias por razón de enfermedad a los maestros siguientes: doña María Villarino González, de Santiago de Rubias (Orense); doña Manuela Puché Muñoz, de Madrid; doña Clotilde Nogueras y Romero, de Jerez de la Frontera (Cádiz); doña Vicenta Lorenzo, de Portugalete (Vizcaya); D. Leopoldo de Hoyos González, de Cajis (Málaga); doña Laura Guerra Taboada, de Pol (Lugo); D. Venancio Fontao, de Marzoa (Coruña); doña Dolores Dominguez Manzano, de Pinos Genil (Granada).

NOTAS ECLESIASTICAS

En la mayor parte de los templos de Madrid terminarán mañana las solemnes novenas que a Nuestra Señora del Carmen vienen celebrándose en las iglesias parroquiales de Santa Bárbara, San Ginés, San Sebastián, San Ildefonso, San Millán, Santa Cruz y otros

varios templos; pero merece capítulo aparte la grandiosa y solemnísimas novena que en la parroquia de San Andrés terminará mañana. Aparte de la devoción que la Reina de los ángeles inspira, bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen, merece contemplarse el hermosísimo y brillante conjunto que ofrece la artística capilla de San Isidro, bajo cuyo templete, adornado con multitud de bombillas eléctricas, que forman un conjunto verdaderamente grandioso y sorprendente, se destaca la imagen de Nuestra Señora.

Lo notable del caso es que solamente hace dos años que se fundó la Congregación, y en la actualidad exceden de 400 los cofrades que la integran, lo cual demuestra la devoción que los hijos del Madrid viejo tienen a Nuestra Señora.

Entre las congregantes figura doña Tomasa Fernández Talavera, de ciento un años de edad, domiciliada en la casa núm. 1 del Pretil de Santisteban, cuya señora ha regalado un magnífico estandarte a la Corporación. La centenaria, en la imposibilidad de asistir a las funciones, pidió se la administrase la sagrada eucaristía en su domicilio, a cuyo acto, que se celebró esta mañana, asistieron unos cien hermanos.

La grandiosa novena, cuyos sermones han estado a cargo del ilustrado presbítero don Celestino Gallego, terminará con solemnísimas procesión de Nuestra Señora, que recorrerá la plaza de los Carros, calles de Don Pedro, San Francisco, Bailén, Puerta de Moros, Plaza de la Cebada, calles de Toledo, Latoneros, Cava Baja, plaza de San Andrés, a la parroquia.

La Junta directiva hace grandes preparativos a fin de que la procesión revista los caracteres de verdadero acontecimiento religioso.—Zenitram.

DE ESTADO

La Sección de política del ministerio de Estado publica en la «Gaceta» la siguiente nota:

El señor embajador de S. M. en París comunica a este ministerio que ha recibido una nota de aquel ministro de Negocios Extranjeros anunciándole que, en vista de las industrias, tanto británicas como francesas, se hallan actualmente en condiciones de producir determinados artículos químicos y farmacéuticos cuyo tránsito, procedente de Alemania, se autorizaba anteriormente con destino a España, en lo sucesivo deberán borrarse de la lista publicada en la «Gaceta de Madrid» de 2 de marzo de 1916, que fué modificada en 23 de abril de 1916 y 2 de mayo último, los siguientes productos:

Arseniato de sodio, hidrosulfito de sodio y derivados, ácido fórmico, carbonato de potasio, cianuro de potasio, bisulfito de carbono, antipirina, ácido acetil-salicílico (aspirina), ácido salicílico, salicilato de sosa, salicilato de metilo, el bismuto salicilato (entre las sales de ácido salicílico) y, por último, el benzonafol.

CASA DE LA VILLA

El crédito municipal.—El Ayuntamiento atiende con la puntualidad debida al pago de los intereses y amortización de sus deudas consolidadas, en cuyo servicio se halla al corriente, pues están pagadas todas las facturas presentadas por ambos conceptos de vencimientos de este año, incluso los del mes de julio.

Asimismo ha satisfecho en la cuantía del crédito autorizado las facturas presentadas por atrasos de intereses y amortización, ó sea las de vencimientos anteriores al año actual, que hasta el presente no habían sido reclamados.

El efecto del puntual cumplimiento de esta obligación se observa en la cotización de los valores municipales, que en las anormales circunstancias por que atraviesa el mercado, sostienen los cambios, real y efectiva demostración del crédito municipal.

Las demás obligaciones, por suministros, contratos de obras, etc., se atienden también con la regularidad de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

La Sección artística-recreativa del Fomento de las Artes celebrará el próximo día 15, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, una verbena infantil con profusión de regalos, en honor de los alumnos de este centro de tipo de los socios.

Hemos recibido el último número de La

Revista Quincenal, que aparece a la altura de las anteriores. Contiene los interesantes trabajos siguientes, avalados por las acreditadas firmas que los autorizan:

Francisco Melgar, «Cartas a un dinástico»; Henri Cochin, «El arte cristiano en Francia a fines del siglo XIX y principio del XX»; Julio de Lazurtegui, «El problema del mineral de hierro en España»; Armando Palacio Valdés, de la Real Academia Española, «Años de juventud del doctor Angélico»; Juan de Hinojosa, «El renacimiento católico en la literatura francesa contemporánea.—Pablo Verlaine»; M. Rodríguez Codola, de la Academia de Bellas Artes de Barcelona, «Exposición del arte francés de Barcelona»; Julio Broutá, «El porvenir de los países mediterráneos»; Pedro Sangro y Ros de Olano, «Crónica general y «Boletín bibliográfico».

La «Pasta Dentífrica Orivea» es el complemento del «Licor del Polo». Tubo, 7 peseta.

Anteayer se reunió la Junta de gobierno del Ateneo de Madrid para dar posesión a los señores que fueron elegidos por la general del día 30 para su total constitución, y que fueron los siguientes: vicepresidente primero, D. José María Cortezo; idem segundo, don Antonio Aura Boronat; vocal primero, don Antonio Royo Villanova; contador, D. Felipe Pérez de Toro; depositario, marqués de Palomarés; secretario segundo, D. José Prieto del Río; idem tercero, D. Mateo Carreras Neura.

PLAZA DE TOROS

EL CARTEL DE HOY

Corrida de novillos, en la que se lidiarán seis de la ganadería de la señora viuda de Soler, por los diestros Vaquerito, Pacorro y Merino, con sus respectivas cuadrillas.

La corrida empezará a las cinco. Nombre y señas de los toros.—1.º Peluso, número 34, negro, de Baeza, en sustitución de uno de la viuda de Soler, inutilizado; 2.º Castlureo, núm. 39, negro zaino; 3.º Herro-ro, núm. 4, cárdeno; 4.º Cavaucua, núm. 31, negro; 5.º Paragayusa, núm. 49, negro; 6.º Urraquillo, núm. 4, negro; sobrero, Conejito, número 12, cárdeno, de Salas.

EL CARTEL PARA HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—(Últimas funciones y despedida de la compañía).—A las 5,30, El barbero de Sevilla y La cara del ministro.—A las 10,30, El año montés.

CIRCO DE PARIS.—A las 5 de la tarde y 10 de la noche.—Últimas dos funciones y despedida de toda la compañía.—Colosal programa cómico con los mayores éxitos humorísticos celebrados en el beneficio del gran Chicharrito.—Las carreras de obstáculos, steeplechase cómico, Los Fuji, Etréades, Toozoozin, De Riaz, Rico, Alex, toda la compañía (despedida).—Sillas, 80 céntimos. Entradas, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), en la de Alocha.—A las 5 y 7 de la tarde y 10,30 de la noche.—Las atracciones más Romanas, trapeo, The Arab, la mexicana Nema, central, traidora, los clavos Santos, Lenart, Anod y Julio; el tonfo Isidoro, los musicales Davina el Pájar, el sensacional número de los toreros leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y mistar Artimio, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro toros a loeones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royal).—Verbena monárquica.—Banda Municipal.—Banda de Ingenieros.—Seis grandes atracciones.—La verbena de la Paloma, por 70 profesores.—Concurso de mantones de Manila.—Regalo de veinte centas, con Champagne, etc., etcétera.—Entrada al Parque, 1,25.

MAGIC-PARK.—A las 6,30 (matinée infantil), La vida es un soplo, intermedios por la banda, regalos y sorteo de nuevos juguetes a todos los niños.—Entrada y localidad, 65 céntimos.—A las 10, Enseñanza libre y La vida es un soplo.—Atracciones y recreos.—Entrada, 50 céntimos.

EL PARAISO.—A las 6 de la tarde, gran matinee infantil.—(Compañía de Fernando Vallejo).—Molinos de viento y El Príncipe Casto.—A las 10 de la noche, Niña y La suerte loca.—Gran kermesse, desde las 10 de la noche.—Grandes partidos de pelota, por señortitas, en el frontón, en el Parque.

TRIUNFO PALACE.—Cine-matógrafo selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estréno a diario.—Escalante temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE

Sección continua.—Éxito del regalo del dile-mond.—Gran programa.—CINE IDEAL.—5,30 y 9,45.—Puerta cerrada (por la Hesperia), Sacrificio expiatorio. En la playa, José, profesor de actuación, y La Gorgona.—Selección programa musical por el sexteto.

FRONTO MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señortitas, a requesta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORA BAÑA ENROQUETA TORRES DE NAVARRA Y BOURMAN VIUDA DE FALGUERAS HA FALLECIDO EL DIA 14 DE JULIO DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada hija, la Excmo. Sra. D.ª Sofia Falgueras (viuda de Chacón); sobrinos (ausentes) y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 15, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Alberto Aguilera, núm. 66, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que los quedarán agradecidos. El duelo se despiden en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.



NOVENO ANIVERSARIO

D. Pascuala López y López

Falleció en la ciudad de Santander EL DIA 15 DE JULIO DE 1908

R. I. P.

Su desconsolado viudo, D. Raimundo Archavala; su hermano, D. Enrique Fernández; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos encomiénden á Dios el alma de la finada, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren en San Jerónimo el Real el día 16 del corriente, como igualmente las que se digan en la parroquia de San Martín de Carral (Sopuerta, de Vizcaya) el mismo día 16, se aplicarán por su eterno descanso.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Santander y Vitoria, conceden indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - Peñafiel, 3, entresuelo. E. A. LA VASCONGADA

SANTA TERESA, AVILA

Agua radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.386 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinas, coches á todos los trenes. Folletos gratis en Madrid. LA CENTRAL ANUNCIADORA, Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

Balneario de "La Isabela" SACEDON (GUADALAJARA)
Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1.º de julio á 30 de septiembre. AUTOMOVILES: De Guadalajara, días pares de Hueta, jueves y domingos. Agentes: ZARIQUIGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

Hotel Balneario de LA ALAMEDA GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º Julio á 30 de septiembre. Las aguas más indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el artrismo. - Pensión completa 5 pesetas, todo comprendido; coche diario á la estación de Villalba, á las ocho y veinte mañana y seis y treinta tarde. - Para Collado Mediano, á las cinco y veinticinco tarde, y días festivos para idem, á las ocho y á las nueve y veinte. Para más detalles: Carmen, núm. 36, Depósito de las aguas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores. OBRA DE UTILIDAD GENERAL Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PREGIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES. Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS", Consejo de Clientes, 240 - Barcelona. Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

EL SENOR D. DANIEL DE ITURRALDE Y MAC-PHERSON DIPUTADO A CORTES
FALLECIO EL DIA 7 DE JULIO DE 1917
Hablando recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica. R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Zenaida F. Maquieira; su hijos, D. Adolfo y doña Zenaida; hermana, doña Cecilia Iturralde (viuda de Fernández Shaw); madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se digan el lunes 16 en la iglesia parroquial de San José y en la capilla del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, y el martes 17 en la Real Capilla de San Andrés de los Flamencos (calle de Claudio Coello), serán aplicadas por su alma.
El señor Obispo de Sión ha concedido cincuenta días de indulgencias por cada misa que se diga ó cada rosario que se recen en memoria suya. (5)

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifético. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES
Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN:
SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

LA RHÉANTINE
Vacuna antigonocócica de los LABORATORIOS LUMIERE LYON (Francia)
Nuevo Tratamiento científico de los Estados Hemorrágicos Agudos y Crónicos
Tanto en el Hombre como en la Mujer
MEDICACIÓN LA MAS EFICAZ LA MAS DISCRETA EFECTOS SEGUROS Y RAPIDOS
No fatiga ni el estomago ni los riñones
Comunicación á la Academia de Ciencias de París
En Farmacias keratinizadas: 4 píldoras por día, á tomar con las comidas.
MARQUES LUMIERE, 6, rue de Valenciennes, París
Depósitos en MADRID: Pérez Martín y Cia., Alcalá, 9; Martín y Durán, Maqueda Plana, 16; Centro Farmacéutico Nacional, Olmo, 4; hijos de Carlos Chaurru, Espartero, 5; R. Gayoso, Arenal, 2; F. Casas, Alagon, 10; en Barcelona: M. Dalmau Oliveras, pesas, de la Industria, 14, y en todas las Farmacias.

PARA LA TOS FERINA
recomiéndase muy eficazmente el Jarabe antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia Atocha, número 35, y principales de España. Depositarios, Sres. Martín y Durán y Sres. Pérez Martín y C.ª, MADRID.

PERLAS DE ORO
Perlas d'or du Dr. Welty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA - Curan con gran rapidez - LA IMPOTENCIA
En todos los casos y edades, Espasmos, Puntos neurálgicos, etc. etc. S. Pisco, Sable, Miel, etc. etc. y Principio del Sólido.
San Pedro de los Baños, que es un agua mineral que á bien con las enfermedades que se mencionan en este anuncio.
Envía gratis folletos, etc. etc.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO
3 pta. Fídase en farmacia.
Arreglo mujeres. Bañadores, 5

PERSIANAS
Litografía. Saldo 3.000 piezas más barato que en fábrica. - Acuchillado y encajado de plomo. Teléfono 5.030. - Salinas, 5, Carranza, 5.
SE TRASPASA
negocio mercantil en marcha; capital á invertir, 25.000 pesetas; utilidad al año, más de 4.000 pesetas; se vende con todos los muebles, etc. etc. M. Ramos, Pozos, n.º 11 mediano; de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

CAMAS DORADAS
1.ª casa en España ÚNICA FÁBRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE
Plumas. - Bajos y camas, 5.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
AGUAS SUBTERRÁNEAS-TERMICAS-RESORCENADAS
MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHINCA
Temporada oficial: de 15 de junio á 30 de septiembre.
Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para las convalecencias de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosa en período inicial. Informes: Diríjase al gerente, Pedro Viguera, Pozos, 32, Vitoria, ó al administrador del Balneario en Zuazo de Guernatale (Alava).

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parálisis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel.
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.-Madrid
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

CARMENES
Libro «DE COCINA», M.ª L.ª Alonso-Pardo. - Helados, Salsas, aderezos de la mesa.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES
ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Fierro-silicio, Ferro-cromo. SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.
SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de aluminio. - Alameda de Maravedi, 3, ELBAJO.

MAQUINAS
Cepillos, Fajas, Ceras y Paños de todos precios para limpiar pisos. Escoberos, Cepillos para coches, Cepillos para comedores y lavabos, MUEBLES, PLUMEROS, LIMPIADORES y GOMAS. - CAMPANELLS, P.ª Novatores, 12; Príncipe, 12. Madrid. Teléfono 1.838

PEPTONA ORTEGA
Para convalecientes y personas débiles es el mejor alimento y nutritivo. Inapetencia, malis digestiones, anemia, etc. etc. requisipto, etc. FARMACIA ORTEGA, MON, 13, MADRID. Laboratorio Ducato Valencas.

SEÑORES ANUNCIANTES
Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á base de una gran economía á la OFICINA CORTES.
8, VALVERDE, 8

¡DIENTES COMO PERLAS!
... porque te hago saber, Sancho, que la boca sin muelas es como molino sin piedra, y en mucho más se ha de estimar un diente que un diamante.
Quien quiera tener en cuenta esta máxima de Cervantes debe usar los Pólvos dentífricos Villegas. Caja, 1 pta. Plaza del Angel, número 16; Alcalá, 72. Perfumería Gal é Inglesa, Cárcera de San Jerónimo.

5 CENTIMOS por PALABRA
HASTA 30 PALABRAS
PUBLICIDAD ECONOMICA

ANUNCIOS
Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.
Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.
También se reciben Esquelas de defunción y aniversario MONTERA, 19, PRAL. (antes Alcalá, 6). MADRID

SERVICIO URGENTE
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
Precisa que los remitentes facturen á "Entregar á domicilio" las mercancías que expidan.
Oficinas centrales..... 803
Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801
TELEFONOS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.
ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel San Sebastián, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pídase habitaciones con tiempo.
Alquiler cuartos nuevos, esplanada, 8 á 18 dueros, todos modernos. Lista, 68, esquina Borbón.
En Villalba. Estación, alquiler hotel amueblado, con jardín. Borón, Monterá, 23, maniguera.
COMPRA Y VENTAS
Grandes Mantas, bordados, Paños, etc. etc. grandioso surtido. Calles de Atocha, 9.
Caceres. Preciosas manzanas 5 á 6.000 ptes, situación privilegiada gran terreno, lindado, lindado y calles primeras orden, vende mitad valor actual, por ausencia. Goya, 58, Informar.
Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espartero y Mina, 3, piso entresuelo.
Gran ocasión. En once mil pesetas se vende automóvil F. N. Renault 24 HP. Informar mecánico Navas. Lagasca, 38.
Se desea comprar buena máquina de escribir. Gaztambide, 4, talleres.
Pararrayos completos á precios ventajosos, pídase oferta. Gueta, Ruz de Aze, 7.
Indium, persianas, lentes mesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra, teléfono 4.968. Fuentes, 5.
Vendo hotel dos pisos, agua, luz, corral, varias habitaciones, 14.000 pies arbolado, 13.000 pesetas. - 28.000 pies, 2.000 pesetas, propio vagueria. Tetuán. Ruz de Aze, 177, principal. Doña Manuel García.
En San Rafael vendo por mitad de su valor un palacio hotel amueblado, con 20 habitaciones, cochera, garaje, gran piscina, nada falta para instalación. Precio, 45.000 pesetas. - Borón, Alameda de Maravedi, 3, postal.
Compro muebles, pianos, máquinas Singer, colchones, etc. etc. Valverde, núm. 55, Informar.

CONSULTAS
Extracción radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peyroureau. Génova, 9.
ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntad precio en Puebla, A. farmacia. Hay asimismo Bayes, á 1,50 tubo, legítima.
Ofertas y Demandas
Ofrece señora para viajar. Sevilla. Andalucía, Extramar. En los que se convenga.
Sección de Anuncios
Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.
Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cofios, 8, entresuelo de 5 á 8.
10 ocasión aprovechable. Hoy ve procedimiento americano, fabricación de leche líquida, alta graduación, calidad superior, fórmula, resulta alote económico, precio actual primario materias. Gananza descomulgada, trabajo ratos. Fórmula fabricación económica. Ferrer. Desamparados, Alcaza.
5 otros semanales, confección en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo, sorprendente, propio para lavas, enballeos. Paellitos. Grada muestrario, escribidor: Apartado 781, Madrid.
Lotería núm. 33, administración don Antonio Fagoga, remita decimos á provincias y extranjero. Puebla, 14.
Muy de cerca examinados. En la figura inapreciable, el exacto parecido de nuestras aplicaciones y afirmación en las más artísticas y modernas. - Roca, fotógrafo. - Tetuán, 20.